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 Πρόλογος 

Αγαπητοί μας μεταπτυχιακοί φοιτητές, 

Ο παρών Οδηγός Σπουδών περιέχει τις βασικές κατευθυντήριες γραμμές του 

μεταπτυχιακού προγράμματος «Διακυβέρνηση και Δημόσιες Πολιτικές», το ισχύον 

νομικό καθεστώς, τις  προϋποθέσεις για την απόκτηση Διπλώματος Μεταπτυχιακού, το 

ενδεικτικό πρόγραμμα σπουδών και το περιεχόμενο των μαθημάτων, καθώς και τις 

παρεχόμενες υπηρεσίες. 

Εκ μέρους όλων των μελών του διδακτικού  και διοικητικού προσωπικού, σας 

συγχαίρουμε και σας καλωσορίζουμε στο Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών.  

 

Εγκαταστάσεις - Αίθουσες διδασκαλίας - Εξετάσεων 

 

  

Το Τμήμα Πολιτικής Επιστήμης και Διεθνών Σχέσεων του Πανεπιστημίου 

Πελοποννήσου στεγάζεται σε ένα σύγχρονο κτήριο της πόλης της Κορίνθου, επί των 

οδών Λ. Αθηνών & Αριστοτέλους. Το Τμήμα διαθέτει πέντε αίθουσες διδασκαλίας με 

σύγχρονο εκπαιδευτικό εξοπλισμό, Βιβλιοθήκη και ένα πλήρως εξοπλισμένο εργαστήριο 

Ηλεκτρονικών Υπολογιστών.  

Η Βιβλιοθήκη του Τμήματος ΠΕΔΙΣ έχει αυτοματοποιήσει πλήρως τις λειτουργίες της, 

χρησιμοποιώντας τεχνολογίες RFID (Radio Frequency Identification, δηλ. Αναγνώριση 

μέσω Ραδιοσυχνοτήτων) και επεκτείνει αδιάκοπα τις έντυπες, ηλεκτρονικές και 

ψηφιακές συλλογές της. Ταυτόχρονα βελτιώνει και εμπλουτίζει τις υπηρεσίες της με 

νέες λειτουργίες. 

Στο χώρο της Βιβλιοθήκης υπάρχουν τρεις ηλεκτρονικοί υπολογιστές για χρήση των 

ηλεκτρονικών υπηρεσιών της και δωρεάν πρόσβαση στο διαδίκτυο μέσω 

εγκατεστημένου συστήματος ασύρματης σύνδεσης (WiFi). 

Η Βιβλιοθήκη-Παράρτημα του ΠΕΔιΣ δημιούργησε πιλοτικά ένα ηλεκτρονικό εκθετήριο 

με τις νέες προσκτήσεις βιβλίων που αποκτήθηκαν μέσω αγορών και δωρεών στο Τμήμα 

ΠΕΔιΣ κατά τα τελευταία έτη, στο οποίο οι χρήστες μπορούν να αντλούν διάφορες 
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πληροφορίες για τα βιβλία (π.χ. το εξώφυλλό τους, την περιγραφή, τα περιεχόμενα 

τους). 

Το ηλεκτρονικό εκθετήριο θα εμπλουτίζεται σε τακτά χρονικά διαστήματα με νέες 

προσκτήσεις βιβλίων. 

Για την είσοδο στο ηλεκτρονικό εκθετήριο πατήστε εδώ. 

Επίσης, από το 2014 ο Δήμος Σικυωνίων παραχώρησε σύγχρονο κτίριο συνολικής 

έκτασης 400τμ. Το Τμήμα αξιοποίησε τη νέα υποδομή με τη διοργάνωση Θερινών 

Σχολείων και προγραμμάτων δια βίου μάθησης. Τα αποτελέσματα είναι ενθαρρυντικά 

για την ενίσχυση των δράσεων του Τμήματος που ωφελούν την τοπική κοινωνία.   

 

 

 

Αντικείμενο και Σκοπός του Τμήματος 

Το Τμήμα Πολιτικής Επιστήμης και Διεθνών Σχέσεων του Πανεπιστημίου 

Πελοποννήσου λειτουργεί από το ακαδημαϊκό έτος 2007-2008 με βάση το Προεδρικό 

Διάταγμα 118/2003 (ΦΕΚ 102, τεύχος Α’) και ανήκει στη Σχολή Κοινωνικών και 

Πολιτικών Επιστημών που εδρεύει στην Κόρινθο. Σκοπός του Τμήματος είναι η άρτια 

επιστημονική κατάρτιση των φοιτητών/τριών στα αντικείμενα της Πολιτικής Επιστήμης, 

των Διεθνών Σχέσεων, της Διεθνούς Πολιτικής Οικονομίας, των Σπουδών Περιοχής, των 

Νέων Τεχνολογιών, της Διεθνούς και Ευρωπαϊκής Ιστορίας, του Πολιτισμού, του Δικαίου, 

της Κοινωνιολογίας και της Φιλοσοφίας. Το πρόγραμμα σπουδών του Τμήματος 

ανταποκρίνεται στα καλύτερα διεθνή ακαδημαϊκά πρότυπα και, ταυτόχρονα, προσφέρει 

δεξιότητες και δυνατότητες που συνάδουν με τις τάσεις στην αγορά εργασίας. 

 

Αντικείμενο και Σκοπός του ΠΜΣ 

Αντικείμενο του Π.Μ.Σ. με τίτλο «Διακυβέρνηση και Δημόσιες Πολιτικές» είναι η 

ανάπτυξη γνώσεων και ερευνητικών δεξιοτήτων σχετικά με τους θεσμούς, τις 

https://librarypedis.omeka.net/
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διαδικασίες, τους στόχους και τα αποτελέσματα των σύγχρονων μορφών διακυβέρνησης 

και δημόσιων πολιτικών με έμφαση στον ευρωπαϊκό χώρο, την Ευρωπαϊκή Ένωση, αλλά 

και σε κράτη και οικονομίες με αυξημένη βαρύτητα στις ευρωπαϊκές και διεθνείς 

εξελίξεις.  

Το Π.Μ.Σ περιλαμβάνεται στο πολυετές αναπτυξιακό σχέδιο (Στρατηγικό Σχέδιο 

Ακαδημαϊκού Τμήματος 2023-2027) του Τμήματος και εντάσσεται στο Στρατηγικό και 

επιχειρησιακό Σχέδιο Ανάπτυξης 2022-2025 του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου. 

Το πρόγραμμα σπουδών περιλαμβάνει ένα εύρος μαθημάτων στα πεδία των 

Κοινωνικών Επιστημών και των Ανθρωπιστικών Σπουδών και  θεμελιώνεται κυρίως 

στους επιστημονικούς κλάδους της Πολιτικής Επιστήμης και της Οικονομικής Επιστήμης 

εν γένει. Ειδικότερα, αναπτύσσονται ζητήματα αιχμής και χρησιμοποιούνται υψηλού 

επιπέδου διδακτικές μέθοδοι και εργαλεία γνώσης στα πεδία των Ευρωπαϊκών Σπουδών, 

της Ανάλυσης Δημόσιων Πολιτικών, των Διεθνών Σχέσεων και του Δικαίου.   

Μεγάλο τμήμα των μεταπτυχιακών φοιτητών προέρχονται από τον ευρύτερο χώρο της 

δημόσιας διοίκησης, οι οποίοι αντιλαμβάνονται την ανάγκη επέκτασης των γνώσεων, 

προκειμένου να ανταποκριθούν αποτελεσματικότερα στα καθήκοντα διαχείρισης και 

παρακολούθησης δημόσιων πολιτικών. Αντιστοίχως ωφελούνται φοιτητές οι οποίοι 

μόλις έχουν ολοκληρώσει ένα προπτυχιακό πρόγραμμα σπουδών, είτε απασχολούνται 

στον ιδιωτικό τομέα και στο δυναμικά αναπτυσσόμενο κλάδο των μη-κερδοσκοπικών 

κοινωφελών οργανώσεων. 

Οι φοιτητές αποκτούν θεωρητική κατάρτιση και, ταυτόχρονα, εξοικείωση με εμπειρικά 

δεδομένα με γνώμονα την ανάπτυξη γνώσεων και δεξιοτήτων αναντικατάστατων για 

την επιδίωξη μιας δυναμικής επαγγελματικής σταδιοδρομίας. Πράγματι, οι μορφές 

λήψης αποφάσεων και διαμόρφωσης δημόσιων πολιτικών στα σύγχρονα συστήματα 

διακυβέρνησης προϋποθέτουν τη διεπιστημονική προσέγγιση και εξοικείωση με το 

κανονιστικό πλαίσιο και την κατανομή αρμοδιοτήτων σε διαφορετικά επίπεδα 

(ευρωπαϊκό, εθνικό, υπο-εθνικό), καθώς και την ικανότητα αξιολόγησης των διαθέσιμων 

οικονομικών και κοινωνικών πόρων για τον προσδιορισμό των στόχων της πολιτικής και 

την εκτίμηση των αποτελεσμάτων αυτής.  

 

Επιδιωκόμενα Μαθησιακά Αποτελέσματα 

Τα επιδιωκόμενα μαθησιακά αποτελέσματα του Προγράμματος Μεταπτυχιακών 

Σπουδών (ΠΜΣ) «Διακυβέρνηση και Δημόσιες Πολιτικές» οδηγούν σε προσόντα που 

αναγνωρίζονται σε σπουδαστές του δεύτερου κύκλου σπουδών και καλλιεργούνται 

γνώσεις, δεξιότητες και ικανότητες με βάση το Εθνικό και το Ευρωπαϊκό Πλαίσιο 

Προσόντων (EQF,NQF) και τους περιγραφικούς δείκτες Επιπέδου επτά  (7)  του 

Δουβλίνου (Dublin Descriptors). Σκοπός είναι η άρτια επιστημονική κατάρτιση των 

μεταπτυχιακών φοιτητών στο επιμέρους γνωστικό πεδίο «Διακυβέρνηση και  Δημόσιες 

Πολιτικές» εντός της Πολιτικής Επιστήμης και των Διεθνών Σχέσεων. 

Με την ολοκλήρωση των σπουδών τους, οι απόφοιτοι του προγράμματος:  

1. Έχουν εξοικειωθεί με τη διεπιστημονική προσέγγιση στα σύγχρονα συστήματα 

διακυβέρνησης από τη σκοπιά κατά κύριο λόγο της Πολιτικής Επιστήμης, της 

Οικονομικής Επιστήμης και του Δικαίου.    
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2. Διαθέτουν αυξημένη εξειδικευμένη γνώση και ένα ισχυρό θεωρητικό υπόβαθρο 

σύμφωνα με την τρέχουσα διεθνή βιβλιογραφία σχετικά με τα ειδικότερα 

θεσμικά, πολιτικά και οικονομικά ζητήματα τα οποία αφορούν στη λειτουργία 

των θεσμών της ΕΕ και του κράτους.   

3. Προσεγγίζουν τα κορυφαία ζητήματα σχετικά με τις δημόσιες πολιτικές στο 

ευρωπαϊκό πλαίσιο και τη σύνδεσή τους με τη δημοκρατία και τη βιώσιμη 

ανάπτυξη.    

4. Αναπτύσσουν γνώσεις και κριτική αντίληψη σχετικά με τη μελέτη του κύκλου 

παραγωγής δημόσιων πολιτικών από το στάδιο της διαμόρφωσης των αρχικών 

στόχων, τη διαβούλευση, την παραγωγή της πολιτικής, την εφαρμογή, την 

παρακολούθηση και τη βελτίωσή της.   

5. Κατανοούν τη σημασία των διαθέσιμων ερευνητικών εργαλείων, τα οποία 

εφαρμόζουν με πρωτοτυπία και αναπτύσσουν σχετικές δεξιότητες για τη μελέτη 

των στόχων και των ευρύτερων επιπτώσεων των δημόσιων πολιτικών. 

6. Μαθαίνουν να αξιοποιούν τη θεωρητική γνώση για τη διεισδυτικότερη μελέτη 

των εμπειρικών περιπτώσεων, προκειμένου να αρθρώνουν επαγωγικά με 

επιστημονικό τρόπο λύσεις σε σύγχρονα ζητήματα και προκειμένου να 

καταλήγουν σε ασφαλέστερες προτάσεις πολιτικής.  

7. Προετοιμάζονται για την αποτελεσματικότερη εκπλήρωση των διοικητικών ή 

ερευνητικών καθηκόντων τους σε ζητήματα που άπτονται της σύζευξης εθνικής 

και ευρωπαϊκής πολιτικής. 

 

Αρμόδια Όργανα/ Επιτροπές του Π.Μ.Σ. 

Αρμόδια όργανα για την ίδρυση ή τροποποίηση, οργάνωση και λειτουργία των Π.Μ.Σ. 

είναι: 

- Η Σύγκλητος του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου 

- Η Επιτροπή Μεταπτυχιακών Σπουδών του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου 

- Η Συνέλευση του Τμήματος. Η Συνέλευση του Τμήματος είναι αρμόδια για την 

οργάνωση, διοίκηση και διαχείριση του Π.Μ.Σ. 

- Η Συντονιστική Επιτροπή (Σ.Ε.). Η Σ.Ε.  του Τμήματος 

- Ο Διευθυντής του Π.Μ.Σ.  

Γραμματεία Π.Μ.Σ. 

Στοιχεία Επικοινωνίας 

Ταχυδρομική διεύθυνση: Αριστοτέλους 1 και Λεωφ. Αθηνών 

(1ος Όροφος) Κόρινθος, ΤΚ 20132 

Τηλέφωνο Γραμματείας ΠΜΣ: 2740-40040 

Email Γραμματείας: pms-pedis@uop.gr  

mailto:pms-pedis@uop.gr
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Ηλεκτρονική σελίδα του ΠΜΣ https://governance.pedis.uop.gr/    

Στην ηλεκτρονική σελίδα του ΠΜΣ θα  βρείτε πληροφορίες για τη νομοθεσία που διέπει 

το ΠΜΣ, τους Κανονισμούς Λειτουργίας του ΠΜΣ, ανακοινώσεις, υποδείγματα 

αιτήσεων, προγράμματα σπουδών, πρόγραμμα μαθημάτων, διδάσκοντες, κ.α. σχετικές 

πληροφορίες. 

Η διά ζώσης εξυπηρέτηση των φοιτητών γίνεται: Τρίτη έως Παρασκευή από τις 11.00 π.μ. 

έως τις 13.00 μ.μ. 

 

 Κατηγορίες εισακτέων  

Στο Π.Μ.Σ. με τίτλο «Διακυβέρνηση και Δημόσιες Πολιτικές» γίνονται δεκτοί κάτοχοι 

τίτλου του πρώτου ή δεύτερου κύκλου σπουδών (Πανεπιστήμια και Τ.Ε.Ι.) της ημεδαπής 

ή ομοταγών ιδρυμάτων της αλλοδαπής, σε επιμέρους πεδία των κοινωνικών, πολιτικών, 

ανθρωπιστικών, διοικητικών ή νομικών επιστημών. Απόφοιτοι άλλων κλάδων σπουδών 

που, ωστόσο, διαθέτουν συναφή επαγγελματική εμπειρία με τη διακυβέρνηση και τις 

δημόσιες πολιτικές γίνονται εξίσου δεκτοί. 

Τα μέλη των κατηγοριών Ε.Ε.Π., καθώς και Ε.ΔΙ.Π. και Ε.Τ.Ε.Π. του Πανεπιστημίου 

Πελοποννήσου μπορούν μετά από αίτησή τους να εγγραφούν ως υπεράριθμοι/ες, και 

μόνο ένας κατ’ έτος και ανά Π.Μ.Σ., εφόσον υπηρετούν στο  Τμήμα Πολιτικής Επιστήμης 

και Διεθνών Σχέσεων και ο τίτλος σπουδών και το έργο που επιτελούν στο Τμήμα είναι 

συναφές με το  αντικείμενο του Π.Μ.Σ. 

 

Διαδικασία Εισαγωγής Εισακτέων 

Το Τμήμα σε ημερομηνίες που ορίζονται από την Συνέλευση του Τμήματος προβαίνει σε 

πρόσκληση υποβολής αιτήσεων για το επόμενο ακαδημαϊκό έτος λειτουργίας του Π.Μ.Σ. 

Στην πρόσκληση αναφέρονται οι προϋποθέσεις εισαγωγής, οι κατηγορίες  πτυχιούχων 

που γίνονται δεκτοί, ο ανώτατος αριθμός  εισακτέων, ο τρόπος εισαγωγής, τα κριτήρια 

επιλογής, οι προθεσμίες υποβολής αιτήσεων, τα δικαιολογητικά που απαιτούνται, η 

διαδικασία ενστάσεων και οτιδήποτε άλλο κρίνεται απαραίτητο. 

Οι αιτήσεις μαζί με τα απαιτούμενα δικαιολογητικά κατατίθενται στη Γραμματεία του 

Τμήματος σε ηλεκτρονική μορφή. 

Η Συνέλευση του Τμήματος αναθέτει στην Επιτροπή Αξιολόγησης και Επιλογής 

Υποψηφίων Μεταπτυχιακών Φοιτητών. τη διαδικασία επιλογής των εισακτέων. 

Δικαιολογητικά 

Οι αιτήσεις των υποψηφίων πρέπει να συνοδεύονται από τα προβλεπόμενα 

δικαιολογητικά σύμφωνα με την προκήρυξη.  

Απαραίτητα δικαιολογητικά είναι:   

o Αίτηση υποβολής υποψηφιότητας. 

o Βιογραφικό σημείωμα σύμφωνα με το πρότυπο Europass. 

o Φωτοτυπία πτυχίου/διπλώματος ή βεβαίωση Περάτωσης Σπουδών*. Στην 

περίπτωση που το πρώτο πτυχίο των υποψηφίων προέρχεται από ίδρυμα της    

https://governance.pedis.uop.gr/
https://governance.pedis.uop.gr/
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αλλοδαπής, Πιστοποιητικό αναγνώρισης από τον ΔΟΑΤΑΠ, εφόσον υπάρχει. 

Διαφορετικά, σύμφωνα με το άρθρο 304, του ν.4957/2022, το Πανεπιστήμιο 

Πελοποννήσου διαπιστώνει εάν οι τίτλοι σπουδών από την αλλοδαπή 

εντάσσονται στο Εθνικό Μητρώο Αναγνωρισμένων Ιδρυμάτων Ανώτατης 

Εκπαίδευσης της αλλοδαπής και στο Εθνικό Μητρώο Τύπων Τίτλων Σπουδών 

Αναγνωρισμένων Ιδρυμάτων της αλλοδαπής του ΔΟΑΤΑΠ 

(https://www.doatap.gr/anagnorish/mitroa/)  

o Φωτοαντίγραφο αναλυτικής βαθμολογίας προπτυχιακών μαθημάτων. 

o Φωτοαντίγραφο Παραρτήματος διπλώματος, εάν υπάρχει. 

o Πιστοποιητικό καλής γνώσης αγγλικής γλώσσας (Β2).** Εάν το πτυχίο έχει 

εκδοθεί από ελληνικό φορέα αρκεί ευκρινές φωτοαντίγραφο αυτού.  Σε 

περίπτωση που δεν υπάρχει το ανωτέρω πιστοποιητικό, η ικανότητα κατανόησης 

και έγγραφης διατύπωσης στην αγγλική γλώσσα θα διαπιστώνεται μέσω της 

διενέργειας γραπτής εξέτασης που θα διεξάγεται με ευθύνη της Συντονιστικής 

Επιτροπής του Π.Μ.Σ.. 

o Φύλλο περιγραφής της πτυχιακής διπλωματικής εργασίας, εφόσον έχει 

εκπονηθεί ή εκπονείται στα πλαίσια του βασικού πτυχίου που έχει δηλωθεί. Θα 

πρέπει να αναφέρονται (α) ο Τίτλος, (β) Περίληψη έως 300 λέξεις, (γ) Όροι κλειδιά 

(δ) Ονοματεπώνυμο και ιδιότητα επιβλέποντα (ή των μελών της επιτροπής), και 

(ε) Η επίδοση ή βαθμός καθώς και η κλίμακα βαθμολόγησης (εφόσον έχουν 

ολοκληρωθεί οι σχετικές διαδικασίες). Π.χ. «Λίαν Καλώς», «8/10» κοκ.  Εφόσον δεν 

απαιτείται ή δεν προβλέπεται εκπόνηση πτυχιακής διπλωματικής εργασίας δεν 

χρειάζεται κάποια ενέργεια από τον/την υποψήφιο/α. 

o Τυχόν επιπλέον τεκμήρια που ενισχύουν την υποψηφιότητα. Π.χ.: 

- Πιστοποιητικό γνώσης δεύτερης ξένης γλώσσας (γαλλικής ή γερμανικής), 

εφόσον υπάρχει.  

- Πρόσθετο πτυχίο, εφόσον υπάρχει, ή πιστοποιητικό ισοτιμίας του αρμόδιου 

οργάνου, κατά τις κείμενες διατάξεις, για όσους προέρχονται από σχολές 

εξωτερικού. 

- Τίτλος μεταπτυχιακών σπουδών, εφόσον υπάρχει, ή πιστοποιητικό ισοτιμίας 

του αρμόδιου οργάνου, κατά τις κείμενες διατάξεις, για όσους προέρχονται 

από σχολές εξωτερικού.  

- Αποδεικτικά επαγγελματικής εμπειρίας (εφόσον υπάρχουν). 

- Συμμετοχή σε συνέδρια ή σεμινάρια, άλλες δραστηριότητες που δεν 

περιλαμβάνονται στα ανωτέρω) (εφόσον υπάρχουν). 

- Αποδεικτικά ερευνητικής δραστηριότητας (εφόσον υπάρχουν). 

o Φωτοτυπία δύο όψεων της αστυνομικής ταυτότητας.  

o Τυχόν επιπλέον τεκμήρια που ενισχύουν την υποψηφιότητα. Π.χ.: 

- Πιστοποιητικό γνώσης δεύτερης ξένης γλώσσας (γαλλικής ή γερμανικής), 

εφόσον υπάρχει. Πρόσθετο πτυχίο, εφόσον υπάρχει, ή πιστοποιητικό 

ισοτιμίας του αρμόδιου οργάνου, κατά τις κείμενες διατάξεις, για όσους 

προέρχονται από σχολές εξωτερικού.Τίτλος μεταπτυχιακών σπουδών, 
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εφόσον υπάρχει, ή πιστοποιητικό ισοτιμίας του αρμόδιου οργάνου, κατά τις 

κείμενες διατάξεις, για όσους προέρχονται από σχολές εξωτερικού. 

Αποδεικτικά επαγγελματικής εμπειρίας (εφόσον υπάρχουν).Συμμετοχή σε 

συνέδρια ή σεμινάρια, άλλες δραστηριότητες που δεν περιλαμβάνονται στα 

ανωτέρω) (εφόσον υπάρχουν).Αποδεικτικά ερευνητικής δραστηριότητας 

(εφόσον υπάρχουν). 

o Δύο (2) Συστατικές επιστολές από καθηγητές ή/και εργοδότες.  Οι επιστολές 

μπορούν να υποβληθούν με έναν από τους εξής τρόπους: 

-   Ταχυδρομικά.  Σε αυτήν την περίπτωση η επιστολή θα πρέπει να είναι σε 

σφραγισμένο φάκελο και να αποσταλεί ταχυδρομικά στη δ/νση: Παν/μιο 

Πελ/νήσου, Τμήμα Πολιτικής Επιστήμης και Διεθνών Σχέσεων, 

Αριστοτέλους 1 & Λ.Αθηνών, 20132, Κόρινθος (για το ΠΜΣ «ΔΔΠ») 

- Με e-mail. Σε αυτήν την περίπτωση η αποστολή της συστατικής θα πρέπει 

να γίνει απευθείας και αποκλειστικά από το ακαδημαϊκό ή επαγγελματικό 

email του κριτή (όχι από προσωπικό e-mail π.χ. gmail, hotmail) στο email 

pms-pedis@uop.gr. 

o Υπεύθυνη Δήλωση (μέσω της υπηρεσίας Gov.gr ή με βεβαίωση του γνήσιου της 

υπογραφής σε ΚΕΠ, ή Αστυνομικό Τμήμα στην Ελλάδα), στην οποία θα 

δηλώνεται από τον υποψήφιο ότι τα δικαιολογητικά που υποβάλλονται και 

κατατίθενται στο φάκελό του είναι αληθή. 

*Υποψηφιότητα μπορούν να υποβάλλουν και οι «επί πτυχίω» φοιτητές επισυνάπτοντας 

την αναλυτική βαθμολογία επτά (7) εξαμήνων σπουδών, υπό την αίρεση ότι θα 

προσκομίσουν έως την 15η Οκτωβρίου ή την επόμενη εργάσιμη εφόσον είναι αργία, το 

πτυχίο τους ή βεβαίωση επιτυχούς περάτωσης σπουδών.  

** Για την πιστοποίηση της γλωσσομάθειας υιοθετούνται η κλίμακα, οι τίτλοι  

γλωσσομάθειας και ο τρόπος απόδειξης που προσδιορίζει ο ΑΣΕΠ σύμφωνα με τα 

ισχύοντα κατά την υποβολή της αίτησης.  

Η Συνέλευση του Τμήματος μπορεί με απόφασή της να εξειδικεύσει/τροποποιήσει τα 

ανωτέρω δικαιολογητικά. Σε όλες τις περιπτώσεις, η προκήρυξη που αναρτάται στην 

ιστοσελίδα του Π.Μ.Σ. και δημοσιεύεται στον ημερήσιο και ηλεκτρονικό τύπο, 

αναφέροντας ρητώς το σύνολο των δικαιολογητικών που πρέπει να συνοδεύουν τις 

αιτήσεις. 

 

Κριτήρια Επιλογής 

Η επιλογή των εισακτέων πραγματοποιείται με βάση τα ακόλουθα κριτήρια:  

- Βαθμός πτυχίου/διπλώματος : 40%  

- Βαθμολογία στα προπτυχιακά μαθήματα, που είναι σχετικά με το γνωστικό 

αντικείμενο  του Π.Μ.Σ. ή/και επαγγελματική δραστηριότητα σχετική με το 

αντικείμενο του Π.Μ.Σ.: 20% 

- Επίδοση στην Διπλωματική Εργασία, όπου αυτή προβλέπεται στον πρώτο κύκλο 

σπουδών: 5%  
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- Ερευνητική δραστηριότητα: 5%  

- Προφορική συνέντευξη: 30%. Κατά τη διαδικασία της συνέντευξης αξιολογούνται 

τα τυχόν επιπλέον τεκμήρια που δύναται να καταθέσει ο/η υποψήφιος/α, η 

προσωπικότητα και το ενδιαφέρον του/της για παρακολούθηση του Π.Μ.Σ.. 

Για την επιλογή κάθε υποψηφίου λαμβάνεται υπόψη το σύνολο του φακέλου 

υποψηφιότητας και των τεκμηρίων που συνυποβάλλονται, μέσω των οποίων 

διαπιστώνεται η δυνατότητα του υποψηφίου να ανταποκριθεί στις απαιτήσεις του Π.Μ.Σ. 

Η ελάχιστη βαθμολογία που μπορεί να λάβει ένας υποψήφιος είναι 60. 

 

Διαδικασία Επιλογής  

Με βάση τα θεσπισθέντα κριτήρια, η ορισμένη από τη Συνέλευση Επιτροπή Επιλογής, 

καταρτίζει τον Πίνακα Αξιολόγησης των υποψηφίων και τον καταθέτει προς έγκριση στη 

Συνέλευση.  

Ειδικότερα: 

1. Η Γραμματεία του Π.Μ.Σ.  καταρτίζει αρχικά έναν πλήρη κατάλογο όσων έχουν 

υποβάλει αίτηση.  

2. Στη συνέχεια η Επιτροπή Επιλογής: 

- Απορρίπτει τους υποψηφίους που δεν πληρούν τα κριτήρια επιλογής, 

- Διεξάγει εσωτερικές γραπτές εξετάσεις για την διαπίστωση του επιπέδου 

γλωσσομάθειας, σύμφωνα με την περίπτωση 6. της παραγράφου 6.2 του 

Κανονισμού του ΠΜΣ, εφόσον απαιτείται, 

- Καλεί σε συνέντευξη  τους υποψηφίους, η οποία πραγματοποιείται από τα μέλη 

της οικείας Επιτροπής Επιλογής.  

- Ιεραρχεί βαθμολογικά τους υποψηφίους και καταρτίζει πίνακα επιτυχόντων, 

επιλαχόντων και απορριπτέων υποψηφίων και τον υποβάλλει προς έγκριση και 

επικύρωση  στη Συνέλευση του Τμήματος.  

3. Μετά από την έγκριση ο πίνακας αναρτάται, σύμφωνα με τις διατάξεις περί 

προστασίας των προσωπικών δεδομένων, στην ιστοσελίδα του Π.Μ.Σ.  

4. Οι επιτυχόντες καλούνται από τη Γραμματεία να απαντήσουν γραπτώς εντός 

μίας εβδομάδας εάν αποδέχονται ή όχι την ένταξή τους στο Π.Μ.Σ, αποδεχόμενοι 

τους όρους λειτουργίας του, προσκομίζοντας τα απαραίτητα δικαιολογητικά και 

καταβάλλοντας την πρώτη δόση των τελών φοίτησης. Σε περίπτωση μη 

εγγραφής, μετά την παραπάνω προθεσμία, καλείται ο πρώτος, ο δεύτερος κ.ο.κ. 

επιλαχόντες, σύμφωνα με τη σειρά επιτυχίας τους στον τελικό πίνακα κατάταξης.   

Σε περίπτωση ισοψηφίας στην τελική βαθμολογία, η κατάταξη διαμορφώνεται σύμφωνα 

με τον βαθμό πτυχίου των υποψηφίων. Οι ισοβαθμίσαντες γίνονται δεκτοί σε ποσοστό 

όχι μεγαλύτερο του 10% του ανώτατου αριθμού εισακτέων. 

Ενστάσεις ως προς τα αποτελέσματα επιλογής, μπορούν να υποβληθούν από τους 

υποψήφιους εντός πέντε (5) ημερολογιακών ημερών από την ανακοίνωση των 
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αποτελεσμάτων επιλογής. Οι ενστάσεις υποβάλλονται στη Γραμματεία του Π.Μ.Σ. και 

εξετάζονται από την Συντονιστική Επιτροπή του Π.Μ.Σ. η οποία εισηγείται σχετικά στη 

Συνέλευση του Τμήματος.  

 

Διάρκεια Σπουδών 

Η χρονική διάρκεια φοίτησης στο Π.Μ.Σ. με τίτλο «Διακυβέρνηση και Δημόσιες 

Πολιτικές», για τη λήψη του Διπλώματος Μεταπτυχιακών Σπουδών (Δ.Μ.Σ.), ορίζεται σε 

ένα εντατικό έτος (δύο εξάμηνα μαθημάτων (60 ECTS) και θερινή περίοδος, κατά την 

οποία εκπονείται η μεταπτυχιακή διπλωματική εργασία (15 ECTS). 

Υπάρχει η δυνατότητα παράτασης, έπειτα από αιτιολογημένη αίτηση του/της  

φοιτητή/τριας και έγκριση από τη Συνέλευση του Τμήματος, η οποία δεν υπερβαίνει το 

ήμισυ της κανονικής διάρκειας φοίτησης του Π.Μ.Σ. 

Ειδικότερα για περιπτώσεις σοβαρών λόγων υγείας που ανάγονται στο πρόσωπο του 

φοιτητή ή στο πρόσωπο συγγενούς πρώτου βαθμού εξ αίματος ή συζύγου ή προσώπου 

με το οποίο ο φοιτητής έχει συνάψει σύμφωνο συμβίωσης, είναι δυνατή η χορήγηση 

παράτασης πέραν του ως άνω ορίου.   

 

Αναστολή φοίτησης 

 Ο μεταπτυχιακός φοιτητής με αίτησή του μπορεί να ζητήσει αιτιολογημένα αναστολή 

φοίτησης, η οποία δεν μπορεί να υπερβαίνει τα δύο συνεχόμενα εξάμηνα. Το δικαίωμα 

της αναστολής φοίτησης μπορεί να ασκείται άπαξ ή τμηματικά, για χρονικό διάστημα 

κατ’ ελάχιστον ενός (1) ακαδημαϊκού εξαμήνου. Τα εξάμηνα αναστολής της φοιτητικής 

ιδιότητας δεν προσμετρώνται στην προβλεπόμενη ανώτατη διάρκεια κανονικής 

φοίτησης. Κατά τη διάρκεια της αναστολής της φοίτησης, ο μεταπτυχιακός φοιτητής 

στερείται της φοιτητικής ιδιότητας.  

Η αίτηση αναστολής φοίτησης πρέπει να είναι αιτιολογημένη και να συνοδεύεται από 

αποδεικτικό του επικαλούμενου λόγου (οικονομικός, επαγγελματικός, ανωτέρας βίας, 

υγείας, στράτευσης κ.λπ.). Η αίτηση εξετάζεται από τη ΣΕ του Π.Μ.Σ. και εγκρίνεται από 

τη Συνέλευση υπό την προϋπόθεση της ταμειακής ενημερότητας του φοιτητή και υπό 

την αίρεση λειτουργίας του Π.Μ.Σ. και των αντίστοιχων μαθημάτων κατά τον χρόνο 

επανόδου του φοιτητή. Στην περίπτωση αναστολής φοίτησης η διπλωματική εργασία 

μπορεί να εκπονηθεί μόνο κατά τη διάρκεια της θερινής περιόδου που ακολουθεί το 

εαρινό εξάμηνο φοίτησης. 

Η φοιτητική ιδιότητα αποκτάται ξανά αμέσως μετά τη λήξη της αναστολής. 

 

 Διακοπή φοίτησης 

Σε περίπτωση αιτήματος διακοπής φοίτησης πριν από την έναρξη των μαθημάτων και 

μετά από την καταβολή της πρώτης δόσης των τελών φοίτησης, το αίτημα μπορεί να 

γίνει αποδεκτό με παρακράτηση ποσού που ανέρχεται στο 50% των τελών φοίτησης που 

έχουν καταβληθεί. Αίτηση διακοπής φοίτησης μετά την έναρξη των μαθημάτων μπορεί 

να γίνει αποδεκτή χωρίς επιστροφή τελών φοίτησης.   
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Τέλη φοίτησης 

Για την παρακολούθηση του ΠΜΣ προβλέπεται η καταβολή τελών φοίτησης ύψους 

3.000€, τα οποία καταβάλλονται σε δόσεις, ως εξής: 1.000€ με την εγγραφή, 1.000€ έως 15-

1-2024 και 1.000€ έως 15-4-2024. Το ΠΜΣ δίνει τη δυνατότητα της απαλλαγής της 

διδάκτρων σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία. 

 

Δικαίωμα απουσίας: 

Η παρακολούθηση των μαθημάτων του Π.Μ.Σ. είναι υποχρεωτική και τηρείται σχετικό 

παρουσιολόγιο. Η φοίτηση είναι επαρκής εφόσον το σύνολο των απουσιών του φοιτητή 

δεν υπερβαίνει τις 4 ώρες σε κάθε μάθημα. 

 

Δικαιώματα Μεταπτυχιακών Φοιτητών 

Οι μεταπτυχιακοί φοιτητές έχουν όλα τα δικαιώματα και τις παροχές που προβλέπονται 

για τους φοιτητές του πρώτου κύκλου σπουδών, έως και τη λήξη τυχόν χορηγηθείσας 

παράτασης της χρονικής διάρκειας της φοίτησης, πλην του δικαιώματος παροχής δωρεάν 

διδακτικών συγγραμμάτων. 

Το Π.Μ.Σ., μέσω του Τμήματος Πολιτικής Επιστήμης και Διεθνών Σχέσεων στο οποίο 

ανήκει,  εξασφαλίζει στους φοιτητές με αναπηρία ή/και ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες 

προσβασιμότητα στα προτεινόμενα προγράμματα και τους χώρους διδασκαλίας και τη 

διδασκαλία ή άλλες διευκολύνσεις. Ειδικότερα εξασφαλίζει πρόσβαση στους χώρους 

διδασκαλίας, στη βιβλιοθήκη του και στην αίθουσα πληροφορικής. Όλοι οι 

μεταπτυχιακοί φοιτητές του Τμήματος έχουν τη δυνατότητα να χρησιμοποιήσουν την 

απομακρυσμένη Υπηρεσία εικονικού ιδιωτικού δικτύου (VPN) η οποία τους δίνει εξ 

αποστάσεως πρόσβαση στις ηλεκτρονικές βάσεις βιβλιογραφικών δεδομένων και 

επιστημονικών περιοδικών στις οποίες το Πανεπιστήμιο διατηρεί συνδρομές. 

Παράλληλα, στο Π.Μ.Σ. αξιοποιείται η πλατφόρμα ασύγχρονης εκπαίδευσης e-class για 

τη διεξαγωγή της εξ αποστάσεως διδασκαλίας και την οργάνωση των μαθημάτων (πχ. 

ανάρτηση ανακοινώσεων, υποβολή εργασιών, διάθεση πρόσθετης βιβλιογραφίας) καθώς 

και η πλατφόρμα universis για τη δήλωση μαθημάτων και την προβολή βαθμολογίας. Οι 

φοιτητές με μαθησιακές δυσκολίες δύνανται να αιτηθούν, προσκομίζοντας τα 

απαραίτητα δικαιολογητικά, να εξετάζονται στα μαθήματα προφορικά.  

Υποχρεώσεις Μεταπτυχιακών Φοιτητών 

Οι μεταπτυχιακοί φοιτητές έχουν τις ακόλουθες υποχρεώσεις: 

• οφείλουν να παρακολουθούν τα μαθήματα ανελλιπώς. Σε κάθε μάθημα οι 

μεταπτυχιακοί φοιτητές θα πρέπει να συμμετάσχουν με επιτυχία σε όλες τις 

προβλεπόμενες διαδικασίες αξιολόγησης των επιδόσεων τους.  

• υποχρεούνται να παρακολουθούν το φοιτητικό τους e-mail, τις ανακοινώσεις του 

Π.Μ.Σ. καθώς και την ιστοσελίδα του Τμήματος. 
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• υποχρεούνται να καταβάλουν τα προβλεπόμενα τέλη φοίτησης σύμφωνα με τις 

αποφάσεις των αρμοδίων οργάνων. 

• οφείλουν να συνεργάζονται με τον επιβλέποντα καθηγητή και τα μέλη της Σ.Ε. για 

την υποστήριξη και εκπόνηση της διπλωματικής τους εργασίας. 

• Οφείλουν να σέβονται και να τηρούν τον Κανονισμό Μεταπτυχιακών Σπουδών, τις 

αποφάσεις των οργάνων του Π.Μ.Σ, του Τμήματος και του Πανεπιστημίου 

Πελοποννήσου, καθώς και τους κανόνες της ακαδημαϊκής δεοντολογίας 

 

Πρόγραμμα Σπουδών  

Πρόγραμμα μαθημάτων 

1. Η διδασκαλία των μαθημάτων ξεκινά τον Οκτώβριο και οι σπουδές 

περατώνονται με την παρουσίαση της διπλωματικής εργασίας τον Οκτώβριο του 

επόμενου ημερολογιακού έτους. 

2. Για την απόκτηση του Δ.Μ.Σ. απαιτείται η συγκέντρωση 75 πιστωτικών μονάδων 

(ECTS) ως εξής:  επιτυχής εξέταση σε όλα τα μαθήματα του προγράμματος 

σπουδών (60 ECTS) και επιτυχής εκπόνηση και εξέταση της μεταπτυχιακής 

διπλωματικής εργασίας (15 ECTS),  

3. Κάθε μεταπτυχιακό μάθημα έχει κατ’ ελάχιστο 24 διδακτικές ώρες.  

4. Με απόφαση της Συνέλευσης κατόπιν εισήγησης της Συντονιστικής Επιτροπής 

δύναται να πραγματοποιούνται οι διαλέξεις εξ αποστάσεως σε ποσοστό έως 

100%. Η εκπαιδευτική διαδικασία κάθε μαθήματος περιλαμβάνει μία ή 

περισσότερες από τις παρακάτω μορφές: θεωρητική ή από έδρας διδασκαλία, 

σεμινάρια, φροντιστηριακές, πρακτικές και εργαστηριακές ασκήσεις, εξ’ 

αποστάσεως εκπαίδευση, ανάθεση εκπόνησης εργασιών ατομικά ή ομαδικά, 

εκπαιδευτικές επισκέψεις και εκδρομές και εκπόνηση διπλωματικής εργασίας. 

Το αναλυτικό πρόγραμμα σπουδών διαμορφώνεται ως εξής: 

Α’ ΕΞΑΜΗΝΟ 

Κωδικός Τίτλος Μαθήματος 
Υ/ 

Ε 

Π.Μ. 

(ECTS) 

Υ1 Σχεδιασμός και Ανάλυση Δημόσιων Πολιτικών Υ 7 

Υ2 Θεσμοί και Πολιτικές της Ευρωπαϊκή Ένωσης Υ 7 

Υ3 Ζητήματα Δημοκρατίας Υ 6 

Υ4 Μέθοδοι επιστημονικής έρευνας στις Κοινωνικές Επιστήμες Υ 4 

ΕΠΙΛΟΓΗΣ (ένα εκ των προσφερομένων) 

ΥΕ6 Συγκριτική Δημόσια Διοίκηση και Πολιτική Ε 6 
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ΥΕ2 Διαχείριση Προγραμμάτων Αναπτυξιακής Συνεργασίας Ε 6 

   Σύνολο:   30 

 

Β’ ΕΞΑΜΗΝΟ 

Κωδικός Τίτλος Μαθήματος 
Υ/ 

Ε 

Π.Μ. 

(ECTS) 

Υ5 Πολύ-επίπεδη Διακυβέρνηση στην Ευρωπαϊκή Ένωση Υ 6 

Υ6 Διοικητική Μεταρρύθμιση Υ 6 

Υ7 
Σύγχρονες Εξελίξεις στην Ελληνική και Ευρωπαϊκή 

Οικονομία 
Υ 6 

ΕΠΙΛΟΓΗΣ (δύο εκ των προσφερομένων) 

ΥΕ4 
Έδρα Jean Monnet: Η Πολιτική της Διεύρυνσης της Ε.Ε. προς 

τα Δυτικά Βαλκάνια 
Ε 6 

ΥΕ7 
Έδρα Jean Monnet: Η Ε.Ε. και η Διαχείριση Συγκρούσεων στα 

Βαλκάνια και στην Ανατολική Μεσόγειο 
Ε 6 

ΥΕ3 Ευρωπαϊκή Ένωση, Κοινωνία Πολιτών και Ανάπτυξη Ε 6 

ΥΕ5 Κουλτούρα και Διακυβέρνηση Ε 6 

   Σύνολο:   30 

     

Θερινή Περίοδος 

Κωδικός Τίτλος Μαθήματος 
Υ/ 

Ε 

Π.Μ. 

(ECTS) 

  Διπλωματική Εργασία Υ 15 

   Σύνολο:   15 

Τροποποίηση του προγράμματος σπουδών μπορεί να γίνει με αποφάσεις των αρμοδίων 

οργάνων, με την επιφύλαξη των διατάξεων της παρ. 8 του άρθρου 80 του ν. 4957/2022, με 

στόχο την όσο το δυνατόν καλύτερη ανταπόκριση στις επιταγές της επιστήμης, στις 

ανάγκες της αγοράς εργασίας και στα αιτήματα της κοινωνίας.  
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Περιεχόμενο - Περιγραφές μαθημάτων του ΠΜΣ 

Σχεδιασμός και Ανάλυση Δημόσιων Πολιτικών  

Οι Διεθνείς Δημόσιες Πολιτικές εστιάζουν στην έρευνα και την ανάλυση 

πολιτικών που σχεδιάζουν και εφαρμόζουν από κοινού οι κυβερνήσεις σε 

συνεργασία με άλλους διεθνείς δρώντες και οι οποίες διαπερνούν εδαφικά 

σύνορα και γεωγραφικές περιοχές στο πλαίσιο της θεσμικής οργάνωσης του 

γίγνεσθαι της διεθνούς πολιτικής. Είναι, δηλαδή, ένα γνωστικό αντικείμενο που 

τέμνει τη Συγκριτική Πολιτική και συνομιλεί με αρκετά αντίστοιχα αντικείμενα 

της επιστήμης των Διεθνών Σχέσεων όπως με το διεθνές δίκαιο, τις σπουδές 

Ευρωπαϊκής Ένωσης, τις σπουδές διεθνούς και περιφερειακής ολοκλήρωσης, τις 

σπουδές ανάπτυξης και του οποίου το πεδίο έρευνας διαμορφώνεται από το 

διάλογο των Διεθνών Σχέσεων με τις Επιστήμες της Πολιτικής, της Οικονομίας 

και της Νομικής. Με την επιτυχή ολοκλήρωση του μαθήματος οι συμμετέχοντες 

μεταπτυχιακοί/κές φοιτήτριες/τες εκτιμάται ότι θα έχουν αποκτήσει: 

- επαρκή ικανότητα να εφαρμόζουν εννοιολογικές και αναλυτικές 

κατηγορίες της επιστήμης των Διεθνών Σχέσεων και της Συγκριτικής 

Πολιτικής για να κατανοούν τις διεθνείς δημόσιες πολιτικές, 

- επαρκή θεωρητική και εμπειρική γνώση σχετικά με τις κινητήριες 

δυνάμεις που διαμορφώνουν τις διεθνείς δημόσιες πολιτικές, 

- επαρκή δεξιότητα στη συστηματική αναζήτηση, καταγραφή και 

αξιολόγηση της διεθνούς και ελληνικής βιβλιογραφίας, καθώς και του 

πληροφοριακού υλικού που είναι διαθέσιμο στο διαδίκτυο, 

- επαρκή δεξιότητα τόσο στη σύνθεση και την αξιολόγηση πληροφοριών όσο 

και στη δόμηση, αποδόμηση και αναδόμηση της γνώσης και, 

- επαρκή ικανότητα στην αναλυτική παρουσίαση και σύνθεση της γνώσης, 

την κριτική σκέψη και την ανάπτυξη επιχειρημάτων.   

 

Θεσμοί και Πολιτικές της Ευρωπαϊκή Ένωσης 

 Σκοπός του μαθήματος είναι η κατανόηση του θεσμικού πλαισίου λειτουργίας 

της Ευρωπαϊκής Ένωσης (ΕΕ), της εξέλιξης της ευρωπαϊκής ενοποίησης, των 

πολιτικών της ΕΕ και της επίδρασης στα κράτη-μέλη και τους πολίτες. Ιδιαίτερη 

έμφαση αποδίδεται στην προσέγγιση της ΕΕ ως ένα ιδιότυπο πολιτικό σύστημα, 

καθώς και στην τρέχουσα βιβλιογραφία σχετικά με τις θεωρίες για την 

ευρωπαϊκή ενοποίηση και τις διαδικασίες διαμόρφωσης των ευρωπαϊκών 

πολιτικών. 

 

Ζητήματα Δημοκρατίας 

Το μάθημα εστιάζει στη σύγχρονη δημοκρατία και τα κυριότερα προβλήματα και 

απειλές που αντιμετωπίζει. Αφού διευκρινιστεί η ιστορικότητα της δημοκρατίας 
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ως πολιτεύματος και ως ιδεώδους, εξετάζεται η δυναμική και αντιφατική σχέση 

της με τον φιλελευθερισμό με έμφαση στη σημερινή συνθήκη, κάτι που οδηγεί 

ακολούθως στην ανάλυση της μετα-δημοκρατικής τάσης που παρουσιάζουν οι 

δυτικές κοινωνίες σε συνάφεια και προς την επίταση διαδικασιών 

παγκοσμιοποίησης. Κατόπιν, αναλύεται η σχέση της δημοκρατίας με το 

λαϊκισμό, τον εξτρεμισμό και την τεχνοκρατία. Τέλος, αντικείμενο 

πραγμάτευσης γίνεται το μοντέλο της διαβουλευτικής δημοκρατίας και κατά 

πόσον μπορεί να δώσει έμπρακτες απαντήσεις στην κρίση πολιτικής 

αντιπροσώπευσης και συμμετοχής. 

 

Μέθοδοι επιστημονικής έρευνας στις Κοινωνικές Επιστήμες 

Η άρτια γνώση των ερευνητικών μεθόδων είναι ίσως το σημαντικότερο εργαλείο 

στην φαρέτρα ενός κοινωνικού επιστήμονα, είτε ως επαγγελματία, είτε ως 

ακαδημαϊκού είτε ως ιδιώτη. Στο μάθημα παρουσιάζεται το φάσμα των 

κυριότερων προσεγγίσεων και μεθόδων που χρησιμοποιούνται για ερευνητικούς 

σκοπούς, και όπου είναι εφικτό μέσα από σύγχρονες τεχνολογικές υποδομές που 

διατίθενται από το τμήμα ή το ίδρυμα προς χρήση από τους φοιτητές του 

προγράμματος. Σκοπός του μαθήματος είναι η εξοικείωση των φοιτητών αφενός 

με τις ερευνητικές υποδομές οι οποίες είναι διαθέσιμες και αφετέρου η ανάπτυξη 

και η καλλιέργεια κρίσιμων δεξιοτήτων που χρησιμοποιούνται κατά κόρο στην 

κοινωνική έρευνα και ως εκ τούτου και στο σύνολο του μεταπτυχιακού 

προγράμματος. Ταυτόχρονα με την καλλιέργεια δεξιοτήτων γίνεται εκτενής 

αναφορά και παρουσίαση της επιστημολογίας αναφορικά με τις μεθόδους 

έρευνας ώστε ο φοιτητής να μπορεί να έχει το απαραίτητο επιστημονικό 

υπόβαθρο που θα του επιτρέψει να προσαρμόζει τη χρήση ερευνητικών μεθόδων 

κατά περίπτωση σύμφωνα με την κρίση του. Με την επιτυχή περάτωση του 

μαθήματος ο φοιτητής αναμένεται να έχει επαρκείς γνώσεις και δεξιότητες ώστε 

να είναι σε θέση να μπορεί να εκπονήσει ερευνητική δραστηριότητα αυτοδύναμα 

η σε συνεργασία με άλλους. Ο φοιτητής θα πρέπει να είναι σε θέση να διακρίνει 

τις διαφορετικές προσεγγίσεις στην έρευνα και να μπορεί να χρησιμοποιεί 

επαρκώς τις κυριότερες από αυτές. Αναμένεται επίσης ότι θα είναι σε θέση να 

μπορεί να χρησιμοποιεί πλήρως τις σχετικές τεχνολογικές υποδομές που 

παρέχονται από το τμήμα ή το ίδρυμα στα πλαίσια του μεταπτυχιακού 

προγράμματος σπουδών. 

 

Συγκριτική Δημόσια Διοίκηση και Πολιτική  

Το μάθημα είναι μια κριτική εισαγωγή στα σύγχρονα διοικητικά συστήματα των 

χωρών της Ευρώπης σε συγκριτική προοπτική (με αναφορές και στα συστήματα 

των ΗΠΑ και χωρών της Ασίας). Μετά από μια αρχική εισαγωγή στην έννοια και 

τους τρόπους της συγκριτικής μεθόδου στην πολιτική και διοικητική επιστήμη, 

θα γίνει επισκόπηση των εννοιών και θεωρητικών προσεγγίσεων στη δημόσια 

διοίκηση και τις δημόσιες πολιτικές. Θα παρουσιαστούν και θα ερμηνευτούν οι 
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διάφορες «διοικητικές παραδόσεις» (administrative traditions). Στη συνέχεια θα 

γίνει σύντομη κριτική ανάλυση διοικητικών συστημάτων επιλεγμένων χωρών 

που αποτελούν παραδείγματα των ανωτέρω «παραδόσεων»: Βρετανία και ΗΠΑ, 

Γερμανία, Γαλλία, Σκανδιναβικές χώρες, Γαλλία, Ιταλία και λοιπές χώρες της 

Νότιας Ευρώπης, ανατολικοευρωπαϊκές και βαλκανικές χώρες μετά το 1989, 

Ιαπωνία.  Το μάθημα θα ολοκληρωθεί με αναφορά στην επίδραση της 

ευρωπαϊκής ολοκλήρωσης στα διοικητικά συστήματα των Κρατών-Μελών της 

Ευρωπαϊκής Ένωσης (εξευρωπαϊσμός).  

 

Διαχείριση Προγραμμάτων Αναπτυξιακής Συνεργασίας 

Σκοπός του μαθήματος είναι η εξοικείωση με την έννοια, το περιεχόμενο και τις 

πρακτικές των πολιτικών διαχείρισης προγραμμάτων αναπτυξιακής 

συνεργασίας. Στο πλαίσιο αυτό, οι φοιτητές θα αξιολογήσουν, μέσα από τη 

μελέτη μιας σειράς περιπτώσεων, τους μηχανισμούς υλοποίησης, τους στόχους 

και την αποτελεσματικότητα συγκεκριμένων πολιτικών διαχείρισης 

προγραμμάτων αναπτυξιακής συνεργασίας, κυρίως της ΕΕ και των κρατών 

μελών της καθώς και των ΗΠΑ. Ο στόχος του μαθήματος είναι η εξοικείωση των 

φοιτητών με την έννοια, το περιεχόμενο και τις πρακτικές των πολιτικών 

διεθνούς αναπτυξιακής συνεργασίας. 

 

Πολύ-επίπεδη Διακυβέρνηση στην Ευρωπαϊκή Ένωση 

Το μάθημα γίνεται στα πλαίσια τoυ Ευρωπαϊκού Κέντρου Αριστείας Jean Monnet 

και χρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή 

(https://jmcegovernance.wordpress.com).  H έννοια ‘πολυεπίπεδη διακυβέρνηση’ 

(multi-level governance) είναι πρόσφατη – πρωτοεμφανίστηκε στις αρχές της 

δεκαετίας του ΄90. Χρησιμοποιήθηκε για να δείξει ότι η Ευρωπαϊκή Ένωση δεν 

είναι τόσο ένας διεθνής οργανισμός όσο ένα πολιτικό σύστημα ανάλογο μ’ αυτά 

των εθνικών κρατών. Σκοπός του μαθήματος είναι η κατανόηση των αρχών της 

πολυ-επίπεδης διακυβέρνησης στην Ευρωπαϊκή Ένωση. Εστιάζοντας στην 

αλληλεπίδραση του υπερεθνικού, του εθνικού και του υπο-εθνικού 

(περιφερειακού και τοπικού) επιπέδου, το μάθημα επιδιώκει να συμβάλει στην 

κατανόηση των προτεραιοτήτων, των πρακτικών αλλά και των συνεπειών της 

πολυεπίπεδης διακυβέρνησης. Ιδιαίτερη έμφαση δίδεται στις αιρεσιμότητες 

(conditionalities) όσο και στα κίνητρα και τις αντιστάσεις στις μεταρρυθμίσεις.  Ο 

στόχος του μαθήματος είναι να εξοικειώσει τους/ις μεταπτυχιακούς 

φοιτητές/ήτριες με την πολυεπίπεδη διακυβέρνηση στην Ευρωπαϊκή Ένωση. 

 

Διοικητική Μεταρρύθμιση 

Το μάθημα αποσκοπεί στη συστηματική εξοικείωση των φοιτητών με βασικές 

προσεγγίσεις ανάλυσης των διαδικασιών διαμόρφωσης, υλοποίησης και 

αξιολόγησης δημόσιων πολιτικών τόσο σε εθνικό, περιφερειακό και τοπικό όσο 
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και σε στο διεθνές επίπεδο. Στο πλαίσιο αυτό εξετάζονται μια σειρά από 

υποδείγματα ανάλυσης των φορέων (δημόσιων/ιδιωτικών) που επιδρούν στη 

διαμόρφωση δημοσίων πολιτικών και των σχετικών διαδράσεων (τυπικών και 

άτυπων) μεταξύ τους. Την εξέταση των θεωρητικών και μεθοδολογικών αυτών 

προσεγγίσεων ακολουθεί η αξιολόγηση περιπτώσεων με έμφαση στις επιπτώσεις 

τομεακών πολιτικών της ΕΕ για την αστική και περιφερειακή ανάπτυξη και το 

περιβάλλον, στο Ελληνικό σύστημα διαμόρφωσης και υλοποίησης δημόσιων 

πολιτικών αλλά και αντίστοιχες περιπτώσεις στο διεθνή περίγυρο. Μετά το τέλος 

του μαθήματος οι φοιτητές θα πρέπει να είναι σε θέση να γνωρίζουν τις βασικές 

αρχές που διέπουν τη διαδικασία σχεδιασμού και ανάλυσης πολιτικών σε 

θεωρητικό επίπεδο. Επιπλέον, θα έχουν τη δυνατότητα να ενημερωθούν πώς οι 

θεωρητικές αυτές γνώσεις εφαρμόζονται στην πράξη, μέσω των μελετών 

περίπτωσης που αποτελούν μέρος του μαθήματος και για τις οποίες τους 

ζητείται να εκπονήσουν και αντίστοιχες εργασίες. 

 

Σύγχρονες Εξελίξεις στην Ελληνική και Ευρωπαϊκή Οικονομία 

Σκοπός του μαθήματος είναι η εξέταση των βασικότερων οικονομικών 

ζητημάτων που σχετίζονται με την Ελληνική και Ευρωπαϊκή Οικονομία. 

Ενδεικτικές ενότητες: «Τα Διαρθρωτικά Ταμεία και η Ελληνική Οικονομία», «Η 

Ευρώπη 2020 και η Ελληνική Οικονομία», «Η νέα αρχιτεκτονική της Ευρωζώνης 

και η Ελληνική οικονομία», «Τα Ευρωπαϊκά Προγράμματα Οικονομικής 

Προσαρμογής και η Ελληνική Οικονομία», «Κοινωνικές εξελίξεις στην ΕΕ και 

στην Ελλάδα» κ.ά. 

 

Έδρα Jean Monnet: Η Πολιτική της Διεύρυνσης της Ε.Ε. προς τα Δυτικά 

Βαλκάνια 

Το μάθημα αυτό έχει ως αντικείμενο μια καίρια δημόσια πολιτική της 

Ευρωπαϊκής Ένωσης (Ε.Ε.), την πολιτική της διεύρυνσης. Η εν λόγω πολιτική 

θεωρείται ευρέως ως το πιο αποτελεσματικό εργαλείο της εξωτερικής πολιτικής 

της Ε.Ε. Η προοπτική της εισδοχής στην Ε.Ε. ενέπνευσε και καθοδήγησε με 

επιτυχία τον πολιτικό και οικονομικό μετασχηματισμό των χωρών της Κεντρικής 

και Ανατολικής Ευρώπης. Εύλογα, η πολιτική αυτή έχει μεταφερθεί σταδιακά και 

εφαρμόζεται στα Δυτικά Βαλκάνια από τον Ιούνιο του 1999 προκειμένου να 

στηριχθούν οι προσπάθειες της διεθνούς κοινότητας για την οικοδόμηση της 

ειρήνης, τον εκδημοκρατισμό και την οικονομική ανάπτυξη. Ωστόσο, η Κροατία 

παραμένει ως τις μέρες μας η μοναδική χώρα από την περιοχή που έχει επιτυχώς 

ολοκληρώσει την ενταξιακή πορεία και έχει εισέλθει στην Ε.Ε. Το μάθημα θα 

εξετάσει την εφαρμογή της πολιτικής διεύρυνσης της Ε.Ε. προς τα Δυτικά 

Βαλκάνια και θα αξιολογήσει την πρόοδο που έχει μέχρι στιγμής συντελεστεί. 

Επιπλέον, θα αναπτύξει έναν προβληματισμό σχετικά με τις διαδοχικές 

αναθεωρήσεις της πολιτικής αυτής από την Ε.Ε. με στόχο την καλύτερη δυνατή 

προσαρμογή της στις ιδιαιτερότητες της περιοχής. Πάνω απ’ όλα, το μάθημα θα 
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διερευνήσει τα αίτια της αποτυχίας της πολιτικής της διεύρυνσης να προκαλέσει 

τον μετασχηματισμό των Δυτικών Βαλκανίων. 

 

Έδρα Jean Monnet: Η Ε.Ε. και η Διαχείριση Συγκρούσεων στα Βαλκάνια και 

στην Ανατολική Μεσόγειο 

Το μάθημα εξετάζει μια κεντρική δημόσια πολιτική της Ευρωπαϊκής Ένωσης (ΕΕ) 

, την εξωτερική πολιτική της, και, ειδικότερα, τη συνεισφορά της Ένωσης στη 

διαχείριση διενέξεων στα Βαλκάνια και στην Ανατολική Μεσόγειο. Η πρόληψη 

των συγκρούσεων, η οικοδόμηση της ειρήνης, η διαμεσολάβηση και η διαχείριση 

κρίσεων αποτελούν κεντρικούς πυλώνες της προσπάθειας της ΕΕ να ενεργεί ως 

ένας παγκόσμιος παράγοντας που προωθεί τη διεθνή ειρήνη και ασφάλεια ως 

βάση μιας πολυμερούς τάξης που βασίζεται σε κανόνες. Το μάθημα συζητά την 

εξέλιξη της προσέγγισης της ΕΕ στη διαχείριση και επίλυση συγκρούσεων 

διαχρονικά και εξετάζει μια σειρά από "παλιές" και "νέες" κρίσεις και 

συγκρούσεις με επίκεντρο τα Βαλκάνια και την Ανατολική Μεσόγειο. Πρόκειται 

για δύο περιοχές στις οποίες εμπλέκεται ενεργά η εξωτερική πολιτική της ΕΕ, 

προτάσσοντας -συχνά αλληλένδετα αλλά και ανόμοια- υποδείγματα διαχείρισης 

συγκρούσεων. Σε αυτό το πλαίσιο, το μάθημα παρακολουθεί και αναλύει 

παραδοσιακές και πιο καινοτόμες προσεγγίσεις για τη διαχείριση των 

συγκρούσεων, από την επίλυση των διενέξεων και τη διαχείριση κρίσεων έως την 

υποστήριξη της διαμεσολάβησης, την ενίσχυση της συμμετοχικότητας και τη 

διευκόλυνση του πολυδιάστατου συντονισμού. 

 

Ευρωπαϊκή Ένωση, Κοινωνία Πολιτών και Ανάπτυξη 

Το μάθημα γίνεται στα πλαίσια τoυ Ευρωπαϊκού Κέντρου Αριστείας Jean Monnet 

και χρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή 

(https://jmcegovernance.wordpress.com). Ο στόχος του μαθήματος είναι να 

εξοικειώσει τους/ις μεταπτυχιακούς φοιτητές/ήτριες με το ρόλο που έχουν 

αποκτήσει οι οργανώσεις της Κοινωνίας Πολιτών ως σημαντικοί εταίροι της 

Ευρωπαϊκής Ένωσης. H ‘συμμετοχική δημοκρατία’ (paricipatory democracy) έχει 

συμπεριληφθεί σε σημαντικά κείμενα της ΕΕ όπως το White Paper on European 

Governance. Το μάθημα συνδυάζει θεωρητικές συζητήσεις με πρακτικές γνώσεις, 

δίνοντας τη δυνατότητα εξοικείωσης με το σχεδιασμό, την υλοποίηση και την 

αξιολόγηση αναπτυξιακών προγραμμάτων της ΕΕ που υλοποιούνται από 

οργανώσεις της Κοινωνίας Πολιτών. 

 

Κουλτούρα και Διακυβέρνηση 

Οι δυναμικές αλλαγές στο σύγχρονο πολιτισμό και στη διαμόρφωση των 

ταυτοτήτων καθώς και τα ζητήματα που αντιμετωπίζει το εθνικό κράτος σε 

σχέση με την πολιτιστική του υπόσταση αποτελούν τις μεγάλες προκλήσεις της 

εποχής μας.To μάθημα αυτό επιχειρεί μία κριτική διερεύνηση των σχέσεων 
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πολιτισμού και διαφόρων μορφών διακυβέρνησης καθώς και μία προσέγγιση των 

πολιτισμικών δυναμικών της παγκοσμιοποίησης. 

 

Γλώσσα Διδασκαλίας  

Η γλώσσα διδασκαλίας των μαθημάτων είναι η ελληνική με εξαίρεση το μάθημα 

“Έδρα Jean Monnet: Η Ε.Ε. και η Διαχείριση Συγκρούσεων στα Βαλκάνια και στην 

Ανατολική Μεσόγειο” που δύναται να προσφερθεί στην αγγλική γλώσσα. 

 

Εξ αποστάσεως εκπαίδευση  

Η διδασκαλία των μαθημάτων γίνεται με μέσα εξ αποστάσεως εκπαίδευσης. Η 

πρώτη και η τελευταία διάλεξη κάθε μαθήματος δύνανται, με απόφαση της ΣΕ, 

να πραγματοποιούνται με υβριδικό τρόπο, δηλαδή με φυσική παρουσία στις 

εγκαταστάσεις του Τμήματος (στην Κόρινθο) για όσους/ες φοιτητές/ήτριες το 

επιθυμούν και με παράλληλη εξ αποστάσεως παρακολούθηση για όσους/ες 

φοιτητές/ήτριες το επιλέξουν. Αυτές οι εγκαταστάσεις διαθέτουν όλο τον 

απαραίτητο τεχνικό εξοπλισμό (σύνδεση στο διαδίκτυο, ηλεκτρονικούς 

υπολογιστές, κάμερες, προτζέκτορες, ηχεία κ.λπ.) προκειμένου να φιλοξενήσουν 

τις υβριδικές διαλέξεις.  

H εκπαιδευτική διαδικασία δύναται να πραγματοποιείται με τη χρήση μεθόδων 

ασύγχρονης εξ αποστάσεως εκπαίδευσης, οι οποίες δεν μπορούν να υπερβαίνουν 

το είκοσι πέντε τοις εκατό (25%) των πιστωτικών μονάδων του Π.Μ.Σ.. Το 

ΠΑΠΕΛ διαθέτει ηλεκτρονική πλατφόρμα προσβάσιμη και σε άτομα με 

αναπηρία, μέσω της οποίας παρέχονται υπηρεσίες ασύγχρονης εξ αποστάσεως 

εκπαίδευσης. Μέσω της ηλεκτρονικής πλατφόρμας δύναται να γίνεται διάθεση 

εκπαιδευτικού υλικού και μαθησιακών πόρων ανά μάθημα, που δύναται να 

περιλαμβάνει σημειώσεις, παρουσιάσεις, ασκήσεις/δραστηριότητες με την 

αντίστοιχη ανατροφοδότηση, ενδεικτικές λύσεις αυτών, προσομοιώσεις, 

διαδραστικό εκπαιδευτικό υλικό με τη μεθοδολογία της εξ αποστάσεως 

εκπαίδευσης, καθώς και πολυτροπικό υλικό (βιντεοσκοπημένες διαλέξεις, λοιπά 

βίντεο, ηχητικά αποσπάσματα κ.λπ.), εφόσον τηρείται η κείμενη νομοθεσία περί 

προστασίας προσωπικών δεδομένων. Το πάσης φύσεως εκπαιδευτικό υλικό 

παρέχεται αποκλειστικά για εκπαιδευτική χρήση των φοιτητών και 

προστατεύεται από τον ν. 2121/1993 (Α’ 25), εφόσον πληρούνται οι σχετικές 

προϋποθέσεις. 

Η οργάνωση της εξ αποστάσεως εκπαιδευτικής διαδικασίας ακολουθεί τα 

προβλεπόμενα στο άρθρο 11 του Κανονισμού για τα προγράμματα δεύτερου και 

τρίτου Κύκλου Σπουδών του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου (ΦΕΚ 5227/τ.Β/29-8-

2023). 
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Αξιολόγηση επίδοσης μεταπτυχιακών φοιτητών-Εξεταστικές Περίοδοι  

Η αξιολόγηση της επίδοσης των φοιτητών καθορίζεται από τον διδάσκοντα, ο 

οποίος μπορεί να οργανώσει κατά την κρίση του εξετάσεις που μπορεί να είναι 

γραπτές ή/και προφορικές, ενδιάμεσες εξετάσεις προόδου, εργασίες ή 

εργαστηριακές ασκήσεις ή συνδυασμό διαφορετικών μεθόδων αξιολόγησης ή 

άλλες μεθόδους αξιολόγησης που συνάδουν με το είδος κάθε εκπαιδευτικής 

διαδικασίας και σύμφωνα με τις προβλέψεις του περιγράμματος μαθήματος και 

των ECTS. 

Τα κριτήρια αξιολόγησης είναι σαφώς προσδιορισμένα, γνωστοποιούνται στην 

αρχή του ακαδημαϊκού εξαμήνου από τον διδάσκοντα (υπευθύνου/συντονιστή) 

του μαθήματος και αναγράφονται επίσης στο περίγραμμα του κάθε μαθήματος.  

Κατά τη διεξαγωγή γραπτών ή προφορικών εξετάσεων, ως μεθόδων 

αξιολόγησης, εξασφαλίζεται υποχρεωτικά το αδιάβλητο της διαδικασίας.  

Οι επιδόσεις των φοιτητών στα μαθήματα αξιολογούνται με εξ αποστάσεως 

μεθόδους, κατά την κρίση του διδάσκοντα, και υπό την προϋπόθεση ότι 

εξασφαλίζεται το αδιάβλητο της διαδικασίας αξιολόγησης, σύμφωνα με τα 

προβλεπόμενα για την εξ αποστάσεως εκπαίδευση στο άρθρο 10.8 του 

Κανονισμού του ΠΜΣ.  

Η αξιολόγηση της επίδοσης κάθε φοιτητή ολοκληρώνεται εντός της ακαδημαϊκής 

περιόδου που διδάσκεται το μάθημα και η βαθμολογία κατατίθεται εντός 15 

ημερών από την ολοκλήρωση της τελευταίας δραστηριότητας αξιολόγησης. 

Ο τελικός βαθμός κάθε μαθήματος προκύπτει από το σύνολο των επιδόσεων του 

φοιτητή σε συγκεκριμένους τομείς (π.χ. εργασίες, εξετάσεις κ.λ.π.) σύμφωνα με 

τις οδηγίες που παρέχει ο διδάσκων στην αρχή του εξαμήνου. Ο ελάχιστος 

αποδεκτός βαθμός μαθήματος είναι το πέντε (5,00), με άριστα το δέκα (10,00). 

Κάθε μάθημα βαθμολογείται αυτοτελώς σε ακέραιες ή και μισές μονάδες. 

Το Π.Μ.Σ. έχει τρεις εξεταστικές περιόδους. Αυτές διεξάγονται μετά την 

ολοκλήρωση του διδακτικού έργου (εξεταστικές περίοδοι χειμερινού και εαρινού 

εξαμήνου), καθώς και τον Σεπτέμβριο (επαναληπτική εξεταστική περίοδος). Οι 

εξεταστικές περίοδοι του Π.Μ.Σ. ταυτίζονται ή εναρμονίζονται κατά το δυνατό με 

τις αντίστοιχες εξεταστικές περιόδους του προπτυχιακού προγράμματος 

σπουδών, όπως αυτές ορίζονται κάθε φορά στο Ακαδημαϊκό Ημερολόγιο του 

Ιδρύματος. 

Σε περίπτωση αποτυχίας, προβλέπεται επαναληπτική αξιολόγηση κατά την 

περίοδο του Σεπτεμβρίου. Οι μεταπτυχιακοί φοιτητές μπορούν να αποτύχουν 

μόνο σε έως δύο μαθήματα στο έτος, μετά και από την επαναληπτική 

αξιολόγηση Σεπτεμβρίου. Σε αυτή την περίπτωση, η φοίτηση μπορεί, κατόπιν 

αιτιολογημένης αίτησης του φοιτητή, να παραταθεί, κατά την κρίση της 

Συντονιστικής Επιτροπής (Σ.Ε.) του Π.Μ.Σ. και με απόφαση της Συνέλευσης, έως 

ένα (1) εξάμηνο προκειμένου ο φοιτητής να εξεταστεί σε αυτά τα δύο (2) 
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μαθήματα μία τελευταία φορά με την προϋπόθεση ότι τηρείται το ανώτατο όριο 

διάρκειας φοίτησης όπως αυτό ορίζεται από τον κανονισμό. Σε περίπτωση 

αποτυχίας στην εξέταση περισσοτέρων των δύο μαθημάτων, μετά και την 

επαναληπτική αξιολόγηση του Σεπτεμβρίου, οι φοιτητές διαγράφονται. Σε αυτήν 

την περίπτωση και κατόπιν αιτιολογημένης αίτησης του φοιτητή, η Συνέλευση 

του Τμήματος, κατόπιν εισήγησης της ΣΕ, δύναται να εγκρίνει συνέχιση του 

προγράμματος με επανεγγραφή του φοιτητή για επανάληψη της 

παρακολούθησης των μαθημάτων στα οποία απέτυχε με καταβολή ειδικών 

τελών φοίτησης, τα οποία ανέρχονται σε ποσοστό ίσο με 8% επί των συνολικών 

τελών φοίτησης στο Π.Μ.Σ.   

Περιπτώσεις παραπτωμάτων όπως αυτό της αντιγραφής, της λογοκλοπής ή 

άλλου τρόπου φαλκίδευσης του αποτελέσματος των εξετάσεων, της ανάρμοστης 

συμπεριφοράς κ.λπ., συνεπάγονται διαγραφή από το Πρόγραμμα με απόφαση 

της Συνέλευσης, μετά από εισήγηση του Δ/ντή Μεταπτυχιακών Σπουδών. 

Μεταπτυχιακή Διπλωματική Εργασία - Επιβλέποντες/ουσες Μεταπτυχιακής 

Διπλωματικής Εργασίας  

Για τη λήψη του Διπλώματος Μεταπτυχιακών Σπουδών απαιτείται η επιτυχής 

εκπόνηση και υποστήριξη διπλωματικής εργασίας, η έκταση της οποίας δεν θα 

πρέπει να είναι μικρότερη από 10.000 λέξεις και να υπερβαίνει τις 12.000 λέξεις, 

εκτός της βιβλιογραφίας και των παραρτημάτων.  

Η διαδικασία επιλογής και ανάθεσης διπλωματικής εργασίας γίνεται στο δεύτερο 

μισό του Β ακαδημαϊκού εξαμήνου. Οι φοιτητές καλούνται να υποβάλουν έως 3 

επιλογές από κατάλογο θεματικών ενοτήτων που προτείνεται από τη ΣΕ. Η 

Γραμματεία του Π.Μ.Σ. προωθεί αναλόγως τις επιλογές των φοιτητών στη 

Συντονιστική Επιτροπή, η οποία εισηγείται στη Συνέλευση την ανάθεση των 

διπλωματικών εργασιών στους φοιτητές, τον ορισμό των επιβλεπόντων και τη 

συγκρότηση των τριμελών εξεταστικών επιτροπών. Οι ακριβείς προθεσμίες 

προσδιορίζονται σε σχετική ανακοίνωση με απόφαση του Δ/ντη Π.Μ.Σ.. Η 

Συνέλευση λαμβάνοντας υπόψη της εύρυθμη λειτουργία του Π.Μ.Σ. και τις 

δυνατότητες του Τμήματος αποφασίζει για την τελική ανάθεση και επίβλεψη 

των εργασιών.  

Προβλέπεται η δυνατότητα εκπόνησης διπλωματικής εργασίας σε συνεργασία με 

οργανισμό, εταιρία ή άλλο φορέα. Προκειμένου να ρυθμίζονται τυχόν θέματα 

εμπιστευτικότητας κ.λπ., το πλαίσιο συνεργασίας με τους ενδιαφερόμενους 

φορείς προσδιορίζεται με πρωτόκολλο συνεργασίας που εγκρίνεται από τη 

Συνέλευση του Τμήματος, κατόπιν εισήγησης της Συντονιστικής Επιτροπής. 

Η διπλωματική εργασία εκπονείται κατά την θερινή περίοδο που ακολουθεί το 

εαρινό εξάμηνο σπουδών, με έναρξη από την ημερομηνία ενημέρωσης του 

φοιτητή για τον ορισμό θέματος και επιβλέποντα. Προϋπόθεση για την 
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παρουσίαση της εργασίας είναι η επιτυχής ολοκλήρωση όλων των μαθημάτων 

του Προγράμματος Σπουδών και η ταμειακή ενημερότητα του φοιτητή. 

 

Υποχρεώσεις & Τρόπος υπολογισμού βαθμού Δ.Μ.Σ. 

Για τη λήψη του Δ.Μ.Σ. απαιτείται: 

- η επαρκής φοίτηση, 

- η συγκέντρωση 75 πιστωτικών μονάδων ECTS (ΠΜ−ECTS) μέσω της 

επιτυχούς ολοκλήρωσης των συναφών ακαδημαϊκών υποχρεώσεων των 

φοιτητών κατά τη διάρκεια δύο (2) διδακτικών περιόδων, τα οποία 

ακολουθούνται από την εκπόνηση μεταπτυχιακής διπλωματικής 

εργασίας. Οι 60 ΠΜ−ECTS αντιστοιχούν στις κάθε είδους εκπαιδευτικές 

δραστηριότητες των δύο διδακτικών περιόδων (ανά 30 ΠΜ−ECTS σε κάθε 

εξάμηνο), ενώ οι υπόλοιπες 15 ΠΜ−ECTS αντιστοιχούν στην μεταπτυχιακή 

διπλωματική εργασία,  

- η καταβολή των προβλεπόμενων τελών φοίτησης. 

Ο βαθμός του Δ.Μ.Σ. προκύπτει με πολλαπλασιασμό των βαθμών όλων των 

μαθημάτων και της μεταπτυχιακής διπλωματικής εργασίας επί τον αντίστοιχο 

αριθμό ECTS, εν συνεχεία πρόσθεση όλων των γινομένων και τέλος διαίρεση του 

αθροίσματος δια του αριθμού 75. 

 

Ορκωμοσία 

Η ορκωμοσία δεν αποτελεί συστατικό τύπο της επιτυχούς περάτωσης των 

σπουδών, είναι όμως αναγκαία προϋπόθεση για τη χορήγηση του εγγράφου 

τίτλου του διπλώματος. Η καθομολόγηση γίνεται στο πλαίσιο της Συνέλευσης 

της Σχολής και σε χώρο αυτής, παρουσία του/ης Διευθυντή/ντριας του Π.Μ.Σ., 

του/της Κοσμήτορα της Σχολής του/της Αναπληρωτή/τριας του/της και, κατά τις 

δυνατότητες, ενδεχομένως εκπροσώπου του Πρυτάνεως.   

 

Πρόγραμμα ERASMUS+ και Διεθνούς Συνεργασίας  

Το Π.Μ.Σ. μέσω του Τμήματος ωφελείται από τις δράσεις του προγράμματος  

ERASMUS+ και από άλλες διμερείς δι-ιδρυματικές συμφωνίες με φορείς και ιδρύματα 

της αλλοδαπής που προβλέπουν δράσεις ακαδημαϊκής συνεργασίας και 

κινητικότητας διδακτικού προσωπικού και σπουδαστών (πληροφορίες παρέχονται 

από το Γραφείο Erasmus του Πανεπιστημίου http://www.uop.gr/erasmus/ καθώς και 

στον ιστότοπο του ΠΕΔΙΣ: https://pedis.uop.gr/?page_id=360). 

https://pedis.uop.gr/?page_id=360
https://pedis.uop.gr/?page_id=360
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Διδάσκοντες 

A/

A 

Ονοματεπώ

νυμο 

Βαθμίδα Γνωστικό 

αντικείμενο 

Τηλέφων

ο 

E-mail 

1 Λαλαγιάννη 

Βασιλική 

Καθηγήτρι

α 

Ευρωπαϊκή 

Λογοτεχνία και 

Πολιτισμός 

27410 

40056 

vasiliki.lalagianni@uop.

gr 

4 Τζιφάκης 

Νικόλαος 

Καθηγητής Διεθνείς Σχέσεις 

με έμφαση στα 

Βαλκάνια 

2741040057 tzifakis@uop.gr 

6 Χουλιάρας 

Αστέρης 

(Πρόεδρος) 

Καθηγητής Συγκριτική 

Πολιτική και 

Διεθνείς Σχέσεις 

2741040042 huliaras@uop.gr 

7 Μανώλη 

Παναγιώτα 

Αν. 

Καθηγήτρι

α 

Πολιτική 

Οικονομία των 

Διεθνών 

Σχέσεων 

2741040056 manoli@uop.gr 

8 Παπάζογλου 

Εμμανουήλ 

Αν. 

Καθηγητής 

Πολιτικά 

Συστήματα 

2741040051 epapaz@uop.gr 

9 Πετρόπουλο

ς Σωτήρης 

Αν. 

Καθηγητής 

Περιφερειακή 

Συνεργασία και 

αναδυόμενες 

δυνάμεις 

2741040057 spetrop@uop.gr 

11 Φακιολάς 

Ευστάθιος 

(Αναπλ. 

Πρόεδρος) 

Αν. 

Καθηγητής 

Διεθνείς Σχέσεις 2741040056 fakiolas@uop.gr 

12 Βανδώρος 

Σωτήρης 

Επίκ. 

Καθηγητής 

Πολιτική 

Επιστήμη και 

Νεότερη και 

Σύγχρονη 

Πολιτική Θεωρία 

2741040057 vandoros@uop.gr 

13 Κλάψης 

Αντώνης 

Επίκ. 

Καθηγητής 

Διπλωματία και 

Διεθνής 

Οργάνωση 

2741040057 klapsis@uop.gr 

14 Πλυμάκης Επίκ. Δημόσιες 2741040051 splimakis@uop.gr 
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Ιωσήφ Καθηγητής Πολιτικές 

15 Λιαργκόβας 

Παναγιώτης 

Καθηγητής Οικονομική 

ανάλυση και 

πολιτική, διεθνή 

οικονομικά, 

ευρωπαϊκά 

οικονομικά, 

περιφερειακή 

ανάλυση και 

πολιτική 

2710-

230130 

liargova@uop.gr 

16 Γαλάνη 

Μαρία - 

Ελευθερία 

Ειδικό 

Εκπαιδευτι

κό 

Προσωπικό 

(Ε.Ε.Π.). 

Γαλλική Γλώσσα 

και Ορολογία 

(Γαλλικά για 

ακαδημαϊκούς 

σκοπούς) 

27410- 

40054 

megalani@go.uop.gr 

 17 Βαθάκου 

Ευγενία 

Διδάκτωρ 

Πανεπιστη

μίου Kent 

(Η.Β.) 

Ανάλυση και 

Διαχείριση 

Διεθνών 

Συγκρούσεων/Κρ

ίσεων 

  evathakou@hotmail.co

m 

 18 Ελευθεριάδο

υ Μαρίνα 

Επίκουρη 

Καθηγήτρι

α 

Διεθνείς Σχέσεις 

και Ασφάλεια 

   marelef@gmail.com 
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Βιβλιοθήκη – Αναγνωστήριο 

 

  

Διεύθυνση: Αριστοτέλους 1 και Λεωφ. Αθηνών, (1ος Όροφος) Κόρινθος, ΤΚ 20132 

Τηλέφωνο: 27410-40041 

Το ωράριο λειτουργίας της Βιβλιοθήκης είναι: 

Δευτέρα: 09.00-15.00, Τρίτη έως Παρασκευή: 09.00-20.00. 

Η Βιβλιοθήκη του Τμήματος Πολιτικής Επιστήμης και Διεθνών Σχέσεων συστεγάζεται 

με το αντίστοιχο Τμήμα και βρίσκεται στην οδό Αριστοτέλους 1 και Λ. Αθηνών, στον 1ο 

όροφο. Πρόκειται για μια σύγχρονη, ακαδημαϊκή βιβλιοθήκη που ανταποκρίνεται 

επάξια στις απαιτήσεις ενός δυναμικά ανερχόμενου πανεπιστημιακού τμήματος 

παρέχοντας ουσιαστικό εκπαιδευτικό και πληροφοριακό έργο. Διαθέτει πλούσια 

συλλογή εξειδικευμένων ελληνόγλωσσων και ξενόγλωσσων βιβλίων που καλύπτουν το 

ευρύ επιστημονικό πεδίο των γνωστικών αντικειμένων της Πολιτικής Επιστήμης και των 

Διεθνών Σχέσεων. 

Η Βιβλιοθήκη διαθέτει επίσης ηλεκτρονική πρόσβαση σε μεγάλο αριθμό επιστημονικών 

περιοδικών από όπου μπορεί ο χρήστης της βιβλιοθήκης να ανακτήσει το πλήρες άρθρο 

που τον ενδιαφέρει μέσω της Κοινοπραξίας Ελληνικών Ακαδημαϊκών Βιβλιοθηκών 

(HEAL-link). Στη διάθεση των χρηστών βρίσκονται επίσης και η πλούσια σύλλογή με 

πληροφοριακά βιβλία (δηλ. επιστημονικά λεξικά, εγκυκλοπαίδειες, εγχειρίδια, λεξικά 

ξένων γλωσσών, κτλ). 
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Εργαστήριο Η/Υ και Υπηρεσίες Δικτύου  

 

 

Το Τμήμα σε όλο το φάσμα των διδακτικών και διοικητικών διαδικασιών αξιοποιεί τις 

σύγχρονες τεχνολογίες πληροφορικής και επικοινωνίας, προκειμένου να διευκολύνει 

την πρόσβαση των φοιτητών/τριών στους πόρους της διδασκαλίας και της διοίκησης. 

Οι φοιτητές του ΠΕΔΙΣ έχουν  πρόσβαση σε σύγχρονο εργαστήριο ηλεκτρονικών 

υπολογιστών, το οποίο ενισχύει τόσο το εκπαιδευτικό, όσο και το ερευνητικό έργο του 

Τμήματος. Το λογισμικό με το οποίο είναι εφοδιασμένοι οι Η/Υ του εργαστηρίου 

περιλαμβάνει, μεταξύ άλλων, επαγγελματικό λογισμικό Λήψης Αποφάσεων και 

στατιστικής ανάλυσης, καθώς και καθιερωμένο λογισμικό ανοιχτού κώδικα για 

επεξεργασία γραφικών κ.ά. 

Μέσω των Η/Υ του εργαστηρίου παρέχεται πρόσβαση σε ελληνικές και διεθνείς 

ηλεκτρονικές βάσεις βιβλιογραφικών δεδομένων και επιστημονικών περιοδικών. Το 

διδακτικό-ερευνητικό δυναμικό και οι φοιτητές και οι φοιτήτριες του Τμήματος Πολιτικής 

Επιστήμης και Διεθνών Σχέσεων αξιοποιούν τις τηλεπικοινωνιακές δυνατότητες που 

παρέχονται ήδη από το Δίκτυο Δεδομένων του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου. 

Ενδεικτικά: 

●     Υπηρεσίες ηλεκτρονικού ταχυδρομείου (e-mail) 

●     Υπηρεσίες forum και news 

●     Υπηρεσία μεταφοράς αρχείων 

●     Υπηρεσίες www-server για τη φιλοξενία ιστοσελίδων (ιστοσελίδες μελών του 

Τμήματος, μαθημάτων, κ.α.) 

●     Υπηρεσία εικονικού ιδιωτικού δικτύου (VPN) (πρόσβαση εξ αποστάσεως στις 

ηλεκτρονικές βάσεις βιβλιογραφικών δεδομένων και επιστημονικών 

περιοδικών) 

●     Υπηρεσία υποβολής βαθμολογίας μέσω της πλατφόρμας universis 

●     Υπηρεσία ελέγχου κειμενικής ομοιότητας turnitin 

 Επιπλέον, το Τμήμα διαθέτει πλατφόρμα ασύγχρονης τηλε-εκπαίδευσης 

(http://eclass.uop.gr), η οποία προσφέρει έναν πλούτο υλικού και μέσων για κάθε 

διδακτική και εποπτική ανάγκη, ενώ επιπλέον διευκολύνει τη συνεργασία μεταξύ των 

διδασκόντων και των φοιτητών. Ενδεικτικά, η πλατφόρμα προσφέρει δυνατότητες: 

http://eclass.uop.gr/
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διαμοιρασμού εκπαιδευτικού υλικού, ελέγχου κειμενικής ταύτισης-λογοκλοπής των 

εργασιών (διασύνδεση με σύστημα Turnitin),  υλοποίησης ασκήσεων (αυτό-

)αξιολόγησης,  υποβολής εργασιών, σφυγμομετρήσεων, ασύγχρονης, άτυπης 

επικοινωνία με τους φοιτητές (forum), σύγχρονης επικοινωνίας με τους φοιτητές (chat 

room). Την εξ αποστάσεως διδασκαλία διευκολύνει εξίσου η πρόσβαση στην πλατφόρμα 

τηλεσυναντήσεων Cisco Webex, η οποία επίσης είναι διαθέσιμη σε όλους τους φοιτητές 

του Τμήματος, συμπεριλαμβανομένων των υποψηφίων διδακτόρων. 

 Τέλος, στους φοιτητές του Τμήματος διατίθενται μια σειρά από χρήσιμα ψηφιακά 

εργαλεία, όπως είναι το πακέτο λογισμικού Office365, η υπηρεσία φιλοξενίας αρχείων 

και συγχρονισμού One Drive, καθώς και το λογισμικό διεξαγωγής στατιστικών ερευνών 

SPSS. 

Όλες οι προαναφερθείσες υπηρεσίες παρέχονται δωρεάν στους μεταπτυχιακούς 

φοιτητές, γεγονός που εξυπηρετεί αποφασιστικά τη διεξαγωγή της έρευνάς τους, χωρίς 

να τους επιβαρύνει με πρόσθετο οικονομικό, χρονικό ή οποιουδήποτε άλλου είδους 

κόστος. Λαμβάνοντας δε υπόψη τη φύση των γνωστικών αντικειμένων που 

συμπεριλαμβάνονται στο Π.Μ.Σ., οι φοιτητές του Τμήματός μας δεν έχουν ανάγκη 

εργαστηρίων για τη διεξαγωγή πειραμάτων ή άλλων συναφών εφαρμοσμένων 

πρακτικών. 

 

Κεντρικές Υπηρεσίες του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου 

Γραφείο Διασύνδεσης 

 

Το Γραφείο Διασύνδεσης λειτουργεί κεντρικά, στην Τρίπολη. Σε συνεργασία με τους 

Τμηματικούς Ακαδημαϊκούς Συντονιστές, παρέχει υποστήριξη και πληροφόρηση σε 

φοιτητές και αποφοίτους για θέματα: 

• Μεταπτυχιακών Σπουδών 

• Υποτροφιών 

• Σχεδιασμού επαγγελματικής σταδιοδρομίας 

• Συμβουλευτικής Υποστήριξης για θέματα σύνταξης βιογραφικού σημειώματος, 

συνοδευτικής επιστολής και προετοιμασίας συνεντεύξεων 

• Παροχή Ψυχολογικής Υποστήριξης κατά τη διάρκεια των σπουδών τους. 

Παράλληλα, μελετά την ακαδημαϊκή και επαγγελματική πορεία φοιτητών/τριών και 

αποφοίτων μέσω ερωτηματολογίων τα οποία είναι διαθέσιμα μέσω του συνδέσμου 

https://politech.uop.gr/surveys/index.php/896443?lang=el/ . 

Στοιχεία Eπικοινωνίας: κ. Διαβολή, Βασ. Κωνσταντίνου 21 211 00 Ναύπλιο, τηλ. 27520 

96126 career@uop.gr 

 

 

https://politech.uop.gr/surveys/index.php/896443?lang=el/
https://politech.uop.gr/surveys/index.php/896443?lang=el/
https://politech.uop.gr/surveys/index.php/896443?lang=el/
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Δομή Συμβουλευτικής και Ψυχολογικής Υποστήριξης Φοιτητών – WeCare 

 

Το Πανεπιστήμιο Πελοποννήσου από το ακαδημαϊκό έτος 2020-2021 διαθέτει Δομή 

Συμβουλευτικής και Ψυχολογικής Υποστήριξης Φοιτητών – WeCare, η οποία 

χρηματοδοτείται από εθνικούς και ευρωπαϊκούς πόρους. Η δομή αυτή έχει ως στόχο την 

παροχή δωρεάν υπηρεσιών συμβουλευτικής και ψυχολογικής υποστήριξης στους 

φοιτητές του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου, με σκοπό την καλύτερη δυνατή κάλυψη 

των ψυχοκοινωνικών αναγκών τους και έχει έδρα την Τρίπολη, όμως απευθύνεται στο 

σύνολο των φοιτητών του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου μέσω του θεσμού της τηλε-

συμβουλευτικής. 

Περισσότερες πληροφορίες για τη δομή θα βρείτε στην ιστοσελίδα της δομής: 

wecare.uop.gr  

 

Επιτροπή Ισότητας των Φύλων και Καταπολέμησης των διακρίσεων 

 

Η Επιτροπή Ισότητας των Φύλων (Ε.Ι.Φ.) του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου 

(https://isotita.uop.gr/)  λειτουργεί ως συμβουλευτικό όργανο της Συγκλήτου και των 

Διοικήσεων των Σχολών και Τμημάτων για την προώθηση της ισότητας σε όλα τα 

επίπεδα λειτουργίας και σε όλες τις διαδικασίες της ακαδημαϊκής ζωής και έχει τις εξής 

αρμοδιότητες: 

 α) εκπονεί σχέδια δράσης για την προώθηση και διασφάλιση της ουσιαστικής ισότητας 

και της καταπολέμησης των διακρίσεων στις εκπαιδευτικές, ερευνητικές και διοικητικές 

διαδικασίες του ιδρύματος και καταρτίζει ετήσια έκθεση, την οποία υποβάλλει στη 

Σύγκλητο και στο Συμβούλιο Διοίκησης, 

 β) εισηγείται στα αρμόδια όργανα μέτρα για την προώθηση της ισότητας και την 

καταπολέμηση των διακρίσεων, την αντιμετώπιση της σεξουαλικής παρενόχλησης και 

κάθε είδους παρενοχλητικής συμπεριφοράς, 

 γ) παρακολουθεί και αξιολογεί την πορεία υλοποίησης των ανωτέρω μέτρων και των 

αποτελεσμάτων τους και εισηγείται την τροποποίηση, αναθεώρηση ή συμπλήρωσή τους, 

 δ) παρέχει ενημέρωση και επιμόρφωση στα μέλη της ακαδημαϊκής κοινότητας σε 

θέματα σχετικά με την ισότητα των φύλων, των ΛΟΑΤΚΙ ατόμων και την καταπολέμηση 

κάθε είδους διακρίσεων, την αντιμετώπιση της σεξουαλικής παρενόχλησης και κάθε 

είδους παρενοχλητικής συμπεριφοράς, 

 ε) προωθεί την εκπόνηση προγραμμάτων σπουδών και τη διενέργεια σεμιναρίων και 

διαλέξεων που εστιάζουν στη μελέτη του φύλου, των ΛΟΑΤΚΙ ατόμων, της 
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καταπολέμησης των διακρίσεων και την αντιμετώπιση της σεξουαλικής παρενόχλησης 

και κάθε είδους παρενοχλητικής συμπεριφοράς, 

 στ) προωθεί την εκπόνηση μελετών και ερευνών σχετικά με θέματα που σχετίζονται με 

το πεδίο της αρμοδιότητάς της, 

 ζ) καταγράφει τις αναφορές και καταγγελίες για περιστατικά διακριτικής μεταχείρισης 

και σεξουαλικής παρενόχλησης ή παρενόχλησης λόγω φύλου και τις διαβιβάζει στα 

αρμόδια όργανα, 

 η) παρέχει συνδρομή προς θύματα διακρίσεων, σεξουαλικής παρενόχλησης και 

παρενοχλητικής συμπεριφοράς, όταν καταγγέλλουν διακριτική μεταχείριση ή 

παρενόχληση. 

 

Επιτροπή Καινοτομίας και Επιχειρηματικότητας 

 

Στο Πανεπιστήμιο Πελοποννήσου λειτουργεί Επιτροπή Καινοτομίας και 

Επιχειρηματικότητας με έργο την οργάνωση Σεμιναρίων, Επιστημονικών Ημερίδων, 

Συμποσίων, summer schools και Συνεδρίων που αφορούν θέματα Επιχειρηματικότητας 

και Καινοτομίας, από στελέχη επιχειρήσεων, επιτυχημένους επιχειρηματίες και 

εξειδικευμένους Καθηγητές Ελληνικών και ξένων Πανεπιστημίων. Η επιτροπή επίσης 

μεριμνά για την παροχή τεχνογνωσίας (Know-how), μεταφορά καλών πρακτικών (best 

practices) και οργάνωση συμβουλευτικής (mentoring) σε θέματα δημιουργίας 

Επιχειρηματικών Σχεδίων (Business Plans), εξεύρεσης καινοτόμων ιδεών και ανάπτυξης 

της δημιουργικότητας, με αποδέκτες τους φοιτητές-τριες του Πανεπιστημίου 

Πελοποννήσου. 

 

Μονάδα Μεταφοράς Τεχνολογίας και Καινοτομίας 

Στο Πανεπιστήμιο Πελοποννήσου λειτουργεί Επιτροπή Καινοτομίας και 

Επιχειρηματικότητας Μονάδα Μεταφοράς Τεχνολογίας και Καινοτομίας (ΜΜΤΚ) με 

στόχο την υποστήριξη και αξιοποίηση της ακαδημαϊκής έρευνας, καθώς και τη σύνδεση 

με την αγορά. Ειδικότερα, εξυπηρετεί το ακαδημαϊκό και ερευνητικό προσωπικό του 

Πανεπιστημίου, το οποίο έχει καταλήξει σε δυνητικά εμπορικά αξιοποιήσιμα ερευνητικά 

αποτελέσματα, καθώς και φυσικά και νομικά πρόσωπα και οργανισμούς του ιδιωτικού 

και του δημόσιου τομέα που ενδιαφέρονται να συνεργαστούν με το Πανεπιστήμιο 

Πελοποννήσου για θέματα αξιοποίησης της έρευνας και μεταφοράς τεχνολογίας. Στο 

έργο της περιλαμβάνεται η Διαχείριση Διανοητικής Ιδιοκτησίας και σύνδεση με την 

Αγορά, η ανάδειξη των επιχειρηματικών και καινοτόμων ιδεών που προκύπτουν από την 

ακαδημαϊκή έρευνα του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου, η ενημέρωση και εκπαίδευση 

του συνόλου της ακαδημαϊκής κοινότητας του ιδρύματος  για τις ερευνητικές επιδόσεις, 

τα αποτελέσματα, τις δυνατότητες συνεργασίας και χρηματοδότησης με ιδιωτικούς και 

δημόσιους  φορείς, συμβάλλοντας στην εξωστρέφεια και την βέλτιστη χρηματοδότηση 

του ιδρύματος. 
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Δομή Απασχόλησης και Σταδιοδρομίας (ΔΑΣΤΑ) 

 

Η ΔΑΣΤΑ στεγάζεται στην έδρα του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου, την Τρίπολη. 

Βασικός της ρόλος είναι ο συντονισμός των επιμέρους πράξεων : Γραφείο Διασύνδεσης 

(ΓΔ), Πρακτικής Άσκησης (ΓΠΑ) και τη Μονάδα Καινοτομίας και Επιχειρηματικότητας 

(ΜΚΕ) αλλά και η διασύνδεση με άλλους πιστοποιημένους οργανισμούς της Περιφέρειας 

(ΟΑΕΔ και Κέντρο Προώθησης Απασχολησιμότητας, Τεχνικό και Οικονομικό 

Επιμελητήριο, ΓΓ Περιφέρειας Πελοποννήσου) αλλά και της χώρας γενικότερα. Για 

πρώτη φορά έχει προταθεί μια τέτοια συνέργεια μεταξύ Ανώτατου Εκπαιδευτικού 

Ιδρύματος και φορέων Τοπικής αυτοδιοίκησης και οργανισμών προώθησης της 

απασχόλησης. Η συνέργεια αυτή θα υλοποιηθεί με την συμμετοχή όλων σε ειδικές 

επιτροπές παρακολούθησης και συμβουλευτικής καθώς και σε κοινές δραστηριότητες 

και δράσεις . 

Ωφελούμενοι της ΔΑΣΤΑ είναι καταρχήν οι προπτυχιακοί και μεταπτυχιακοί 

φοιτητές/τριες και oι απόφοιτοι του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου. Ο κεντρικός στόχος 

είναι να προσφέρει στους φοιτητές, με οργανωμένο τρόπο, τη δυνατότητα να γνωρίσουν 

το περιβάλλον της μελλοντικής τους επαγγελματικής σταδιοδρομίας και, παράλληλα, 

να αποκτήσουν γνώσεις και δεξιότητες που θα τους επιτρέψουν να διεκδικήσουν με 

καλύτερους όρους τη θέση τους στον επαγγελματικό στίβο. Εμμέσως, ωφελούνται οι 

επιπλέον ωφελούμενοι των τριών επιμέρους πράξεων (π.χ. εργοδοτικοί φορείς, μαθητές 

Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης). 

Περισσότερες πληροφορίες θα βρείτε στον παρακάτω σύνδεσμό https://dasta.uop.gr/  

 

Σίτιση - Τμήμα Φοιτητικών Θεμάτων ΠαΠελ 

  

Οι μεταπτυχιακοί  φοιτητές έχουν το δικαίωμα σίτισης και εξυπηρετούνται από το 

φοιτητικό εστιατόριο του τμήματος Πολιτικής Επιστήμης και Διεθνών Σχέσεων το οποίο 

βρίσκεται στην οδό Αριστοτέλους 1 στην Κόρινθο στον  1ο όροφο. 

Το Τμήμα Φοιτητικών Θεμάτων του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου είναι αρμόδιο για 

θέματα φοιτητικής μέριμνας και σίτισης που απασχολούν τους φοιτητές. Στην 

ιστοσελίδα του τμήματος αναρτώνται πληροφορίες για θέματα σίτισης, για υποτροφίες-

βραβεία, για αθλητικές δραστηριότητες κ.ά. 

Στοιχεία επικοινωνίας: Δ/νση:   Τέρμα οδού Ρετάλη Άρια Ναυπλίου Τ.Κ. 21100, Ναύπλιο 

Τηλ. 2752070223, Url: http://foitmer.uop.gr/, E-mail: foitmer@uop.gr 

https://dasta.uop.gr/
http://foitmer.uop.gr/
mailto:foitmer@uop.gr
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Μέσα Κοινωνικής Δικτύωσης 

Οι μεταπτυχιακοί φοιτητές του προγράμματος μπορούν να ενημερώνονται και από τα 

μέσα κοινωνικής δικτύωσης του τμήματος Πολιτικής Επιστήμης και Διεθνών Σχέσεων  

 Facebook https://www.facebook.com/pedis.psir  

 Twitter https://twitter.com/i/flow/login?redirect_after_login=%2Fpedis_psir  

 Linkedin https://www.linkedin.com/school/dept.-of-political-science-and-

international-relations-university-of-peloponesse/  

 

 Instagram https://www.instagram.com/psirpedis/?hl=el  

 YouTube https://www.youtube.com/@pedisuop4629  

 

Παρεχόμενες Υπηρεσίες Μεταπτυχιακών Φοιτητών 

 

Υπηρεσίες Ηλεκτρονικής Γραμματείας 

Μέσω της υπηρεσίας Ηλεκτρονικής Γραμματείας η οποία βασίζεται στο Πληροφοριακό 

Σύστημα Universis, οι φοιτητές/τριες του ΠΜΣ έχουν πρόσβαση σε μια σειρά 

ηλεκτρονικών υπηρεσιών. 

 

Ακαδημαϊκή Ταυτότητα 

Το Υπουργείο Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευμάτων έχει αναπτύξει κεντρικό 

πληροφοριακό σύστημα για την έκδοση ακαδημαϊκής ταυτότητας για τους φοιτητές. Η 

έκδοση της ακαδημαϊκής ταυτότητας είναι υποχρεωτική. 

Στην ακαδημαϊκή ταυτότητα ενσωματώνεται και το Δελτίο Φοιτητικού Εισιτηρίου 

(ΠΑΣΟ) (για όσους φοιτητές δεν είναι ήδη κάτοχοι μεταπτυχιακού). Για όσους φοιτητές 

δεν δικαιούνται πάσο, η ακαδημαϊκή ταυτότητα επέχει θέση απλής ταυτότητας.  Για τη 

χορήγηση της ακαδημαϊκής ταυτότητας, οι φοιτητές πρέπει να υποβάλλουν ηλεκτρονικά 

την αίτησή τους στην διεύθυνση http://academicid.minedu.gov.gr , χρησιμοποιώντας τα 

στοιχεία του Ιδρυματικού λογαριασμού τους. 

 

Ψηφιακές Παροχές 

Παρέχονται στους μεταπτυχιακούς  φοιτητές/τριες οι εξής ηλεκτρονικές υπηρεσίες: 

Υπηρεσίες Ηλεκτρονικού Ταχυδρομείου (email), σύνδεση μέσω ασύρματου δικτύου (Wi-

Fi), ακαδημαϊκές βιντεοδιαλέξεις, παρακολούθηση ζωντανών μεταδόσεων διαλέξεων, 

συμπλήρωση ηλεκτρονικών ερωτηματολογίων. 

https://www.facebook.com/pedis.psir
https://twitter.com/i/flow/login?redirect_after_login=%2Fpedis_psir
https://www.linkedin.com/school/dept.-of-political-science-and-international-relations-university-of-peloponesse/
https://www.linkedin.com/school/dept.-of-political-science-and-international-relations-university-of-peloponesse/
https://www.instagram.com/psirpedis/?hl=el
https://www.youtube.com/@pedisuop4629
http://academicid.minedu.gov.gr/
http://academicid.minedu.gov.gr/
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Ημερολόγιο Ακ Ετους 2023-2024 (ενδεικτικό)  

 

Χειμερινό εξάμηνο 

 Περίοδος Διδασκαλίας: 

  

Περίοδος διδασκαλίας: 18/10/2023 – 27/01/2024 (12 

εβδομάδες) 

 Ημερομηνίες  εξετάσεων: 07/2/2024 έως 17/2/2024 

Εαρινό εξάμηνο   

 Περίοδος Διδασκαλίας: 

  

Περίοδος διδασκαλίας: 21/02/2024 – 25/05/2024 ((12 

εβδομάδες)   

 Περίοδος εξετάσεων:  5/06/2024 έως 15/06/2024 

 


